
■調査概要

■調査目的　：2025年卒のインターンシップおよび就職活動準備の状況を明らかにする
■調査対象　：2025年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2023年10月20日～10月31日
■調査方法　：マイナビ2025会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：2,067名
■集計方法　：

2023年11月

マイナビ 2025年卒 大学生

インターンシップ・就職活動準備実態調査（10月)

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部 E-mail : myrm@mynavi.jp

【TOPICS】

■ 10月インターンシップ・仕事体験の参加状況 ■

※毎月回答者が異なるため、応募率・参加率が前月を下回る場合があります

【図1】 【図2】
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【今月（単月で）】インターンシップ・仕事体験に

参加した割合の推移
25年卒 24年卒

■ 10月（単月）のインターンシップ・仕事体験の参加率は49.9％（対前年比2.1pt増）

25年卒学生の10月（単月）のインターンシップ・仕事体験の参加割合は49.9％（対前年比2.1pt増）【図1】、

10月時点でこれまでにインターンシップ・仕事体験に参加した割合は84.7％（対前年比2.0pt増）となり、いず

れも前年を上回った。【図2】

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2024年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等

しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2022

年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重

み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承くださ

い。
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■ 有償インターンシップに参加したことがある割合は17.8％（対前年比3.1pt増）

交通費や昼食代以外で報酬（給与）が支払われる有償インターンシップにへの関心と参加経験を聞いたところ、最多な

のは前年と同様に「興味はあるが、参加経験なし」で71.0％（対前年比2.1pt減）だったが、「参加経験あり」との回答が

17.8％（「興味があり、参加経験がある（15.7％）+「興味はないが、参加経験あり（2.1％）」の合算）で、前年から3.1pt増加

していた。【図3】 文理ともに同様の結果が見られ、文系では前年から2.9pt増の14.7％【図4】、理系では前年から3.5pt

増の22.8％が参加経験があると回答している。【図5】

有償インターンシップはまだ一般的ではないが、25年卒からインターンシップの定義が改正されたことにより、職場にお

けるより実際的で、また長期間の就業体験をする機会が増えてきていると推察される。そのため、その業務状況に応じ

た報酬が支払われる有償インターンシップも増加傾向にあるようだ。
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■インターンシップ等参加後に企業から定期的に連絡を受けている割合は82.6％（対前年比7.8pt増）

その内容は「次回もしくは別のインターンシップ・仕事体験情報」が最多で78.5％（対前年比1.1pt減）

インターンシップ・仕事体験に参加した後、企業から定期的に連絡を受けている割合は82.6％で前年から7.8pt増加して

いた。また、その頻度については「1ヶ月に1回程度」が最多で44.6％（対前年3.3pt増）、次いで「1ヶ月に2回程度」が

22.0％で前年から6.3pt増加しており、全体的に企業から学生への接触機会が増えていることがわかった。【図6】

その内容については「次回もしくは別のインターンシップ・仕事体験情報」が前年と同様に最多で78.5％（対前年比1.1pt

減）だった。前年から大きく増加しているのは「インターンシップ・仕事体験参加者限定の採用選考の案内」で38.3％（対

前年比6.3pt増）、「採用選考のスケジュール案内」で35.5％（対前年比6.3pt増）となっていた。【図7】

25年卒からインターンシップの定義が改正され、一定の条件を満たすプログラムについてはインターンシップ参加時の

情報を採用選考に利用できると明記されたが、それはあくまで「広報活動開始後（2024年3月1日以降）」とも記載されて

いる。本調査の結果だけでは、どのような内容か具体的な内容は把握できないが、学生の学業を圧迫しないよう、

企業側は節度のあるコミュニケーションが求められるだろう。
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【図6】

【図7】

連絡を受けている・計 82.6％

連絡を受けている・計 74.8％
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■インターンシップ・仕事体験や就活準備の情報収集のためにSNS・ソーシャルメディアを使っている割合は

68.7％（対前年比1.5pt増）

インターンシップ・仕事体験や就活準備の情報収集のためにSNS・ソーシャルメディアを使っている割合は68.7％で前年

からは1.5pt増となっている。【図8】 また使っているものは「LINE」が最多で45.6％、次いでX（旧Twitter）が44.1％とほぼ

同程度となった。【図9】

【図8】
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*1：23年卒調査まではオープンチャットも含む

*2：25年卒調査から追加
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※SNSを利用していない人を除く

16.0%

16.4%

11.5%

10.6%

12.4%

10.9%

73.4%

71.2%

77.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25年卒

24年卒

23年卒

インターンシップ・就活準備専用のアカウントを持っているか

持っている

持っていないが、今後作る予定

持っておらず、今後も作らない予定

47.7%

27.7%

14.5%

9.7%

5.2%

3.4%

2.8%

1.9%

41.2%

32.9%

15.3%

11.3%

4.8%

4.0%

4.0%

1.7%

38.8%

34.1%

17.4%

9.3%

5.3%

4.5%

3.1%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今までも匿名や非公開で使っていたため見直しはしていない

(見られて困ることは無いので)今まで通り実名で利用している

非公開設定にした

実名で使うのをやめ、特定されないような名前・アイコンに変更

した

インターンシップ・就活専用のアカウントを新たに作成した

(見直す必要を感じているが)今まで通り実名で利用している

企業に見られたら困る投稿・写真を非公開・削除した

企業に見られたら困るアカウントそのものを削除した

インターンシップや就職活動に向けて、X（旧Twitter）やInstagramなどSNSの利用方法を

見直したことはあるか

25年卒

24年卒

23年卒

■インターンシップや就職活動に向けてSNSの利用方法を見直したかについては、「今までも匿名や非公開

で使っていたため見直しはしていない」が最多で47.7％（対前年比6.5pt増）

インターンシップや就職活動に向けてSNSの利用方法を見直したかと聞いたところ、「今までも匿名や非公開で使ってい

たため見直しはしていない」が最多で47.7％（対前年比6.5pt増）、次いで、「(見られて困ることは無いので)今まで通り実

名で利用している」が27.7％（対前年比5.2pt減）となった。【図10】

上記2項目の割合変化から、インターンシップや就職活動の準備のためというだけでなく、そもそも、匿名や非公開で使う

人の割合が増えているようだ。

なお、「インターンシップ・就活準備専用のアカウントを持っているか」については、最多が「持っておらず、今後も作らない

予定」が最多で73.4％となっており、直近3年でみてもあまり状況は変わらない。【図11】

【図11】

【図10】
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■「ゆるブラック」という言葉は「知らない、聞いたことがない」が82.2％、「やりがい」「キャリアアップ」がない

場合に「どちらかというと働きたくない」の割合が高い傾向

特に若手社員の離職の一因と言われるようになっている「ゆるブラック（※1）」だが、25年卒学生への認知度は低く、

言葉としては「知らない、聞いたことがない」という回答が82.2％だった。【図12】

次に、様々な職場の特徴を並べて、「どちらかというと働きたい」と思う職場、「どちらかというと働きたくない」職場を選択

してもらった。項目の頭に「★」を記した項目が「ゆるブラック」と言われる職場にみられるとされる特徴（※2）だが、「どち

らかというとのんびりとした雰囲気の職場である」「毎日定時で帰ることができる」といった働きやすさを感じさせる項目

では「どちらかというと働きたい」という回答が多くなった。一方で、「つらさをまったく感じないが、やりがいもない」「仕事

で特にスキルアップは求められない」は「どちらかというと働きたくない」が高くなっており、仕事に対するやりがいや成長

などを求める傾向が見られた。また、「高い目標達成のために、厳しく指導される」と「特に高い目標などは設定されず、

あまり指導もされない」はどちらも「どちらかというと働きたくない」が高くなっており、指導については適切な程度が求め

られている様子がうかがえた。【図13】

（※1）「ゆるブラック」：労働環境は厳しくないが、やりがいや成長を感じられない職場を示す言葉
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■回答者データ

文理男女

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,067 1,180 887 361 819 472 415

理系系統別分類

理系全体 大学 大学院 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226

現住所エリア

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177

※全体には海外含む

■設問項目
回答形式：単一回答（SA)、複数回答（MA)、自由記述（FA)

(1) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA) P.8

(2) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に参加しましたか。(SA) P.8

(3) 【参加経験のある方に質問】インターンシップ・仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA) P.8

(4) 今月行ったことについて、実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA) P.9

(5) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA) P.10

(6) 今月インターンシップ・仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA) P.10

(7) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に参加しましたか。(SA) P.11

(8) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA) P.11

(9) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA) P.12

(10) 今月インターンシップ・仕事体験やオープン・カンパニー、キャリア教育に参加しましたか。参加したプログラムの種類を全てお選びください。（MA） P.12

(11) 【今月参加した方に質問】どのような内容のプログラムに参加しましたか。（MA/オープン・カンパニーは含まない） P.12

(12) 【今月参加した方に質問】インターンシップ・仕事体験に参加して得られたと思うことは何ですか。（MA） P.12

(13) これまでに、交通費や昼食代以外の報酬（給与）が支払われるような有償インターンシップに参加したことはありますか。(SA) P.12

(14) インターンシップ・仕事体験に参加した後、どの程度、企業から連絡がある印象ですか。1社あたりの回数をざっくりとお答えください。（SA） P.13

(15) 【参加後に連絡を受けたことがある方】どのような内容の連絡を受けていますか。(MA) P.13

(16) 【参加後に連絡を受けたことがある方】連絡を受け、心境の変化として最も近いものを１つ選んでください。(SA) P.13

(17) 企業と個別の連絡を取る際、便利だと思うツールを選んでください。(MA) P.13

(18) インターンシップ・仕事体験先で、社員からどのような話を聞きたいですか。(MA) P.14

(19) インターンシップ・仕事体験先で「本当は聞きたいけれど、聞きづらい質問」はありますか。(MA) P.14

(20) インターンシップ・仕事体験を通じて関わる人から受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。(MA) P.14

(21) 以下のSNS・ソーシャルメディアのうち、インターンシップ・就活準備の「情報収集」に使っているものはありますか。(MA) P.15

(22) どのような人が発信している情報を見ていますか。よく見る情報の詳細や、検索ワードを教えてください。(FA) P.15

(23) インターンシップや就職活動に向けて、X(Twitter)やInstagramなどSNSの利用方法を見直したことはありますか。(MA) P.15

(24) インターンシップ・就活準備専用のアカウントを持っていますか。(SA) P.16

(25) 「ゆるブラック」という言葉を知っていますか。(SA) P.16

(26) 次のような職場で働くことをどう思いますか。「どちらかというと働きたい」と思う職場の特徴を全て選んでください。(MA) P.16

(27) 次のような職場で働くことをどう思いますか。「どちらかというと働きたく”ない”」と思う職場の特徴を全て選んでください。(MA) P.16

(28) 「ゆるブラック」はブラック企業ではないが、スキルアップできず、ゆるくてやりがいのない職場をいいます。どのような印象を持ちますか。(FA) P.16

(29) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。(SA) P.17

※P.18～25　理系系統別

※P.26～32　地域別

調査概要
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267 1,743
1社 7.1% 7.4% 6.6% 9.7% 5.0% 6.8% 6.3% 7.8% 6.9%
2社 7.0% 7.8% 5.8% 7.2% 8.3% 5.3% 6.7% 8.8% 8.5%
3社 8.9% 7.9% 10.5% 8.0% 7.8% 11.2% 9.2% 9.2% 8.9%
4社 6.1% 5.4% 7.2% 4.4% 6.3% 7.4% 6.7% 7.0% 8.0%
5社 9.7% 8.5% 11.5% 10.0% 7.1% 9.5% 14.9% 9.5% 9.8%
6社 6.8% 5.4% 9.0% 4.4% 6.3% 9.1% 8.7% 6.6% 5.7%
7社 5.3% 5.4% 5.2% 5.8% 5.0% 5.7% 4.3% 5.7% 4.9%
8社 4.2% 3.4% 5.5% 3.0% 3.8% 6.4% 3.9% 3.3% 3.8%
9社 2.0% 2.0% 1.9% 1.4% 2.7% 1.5% 2.7% 2.4% 1.9%
10社 9.5% 10.0% 8.7% 11.6% 8.4% 8.9% 8.4% 8.2% 8.6%
11社 1.5% 1.3% 1.9% 0.8% 1.7% 1.9% 1.9% 1.5% 1.4%
12社 1.9% 2.1% 1.7% 1.1% 3.1% 1.3% 2.4% 2.2% 2.3%
13社 1.4% 1.4% 1.3% 0.8% 2.0% 1.5% 1.0% 0.9% 1.2%
14社 1.2% 1.5% 0.6% 1.7% 1.3% 0.8% 0.2% 1.1% 1.2%
15社 3.9% 4.1% 3.8% 3.6% 4.5% 4.7% 2.2% 4.0% 3.7%
16社 0.7% 0.8% 0.4% 0.8% 0.9% 0.6% - 0.9% 0.6%
17社 0.9% 1.0% 0.7% 1.1% 0.9% 0.8% 0.5% 0.4% 0.5%
18社 0.5% 0.6% 0.3% 0.8% 0.4% - 0.7% 0.3% 0.6%
19社 0.1% 0.1% 0.1% - 0.1% 0.2% - 0.2% 0.4%
20社以上 13.7% 15.9% 10.3% 15.2% 16.5% 9.1% 12.5% 10.2% 12.3%
これまでに応募や申し込みをしていない 7.7% 8.1% 7.0% 8.3% 7.9% 7.2% 6.7% 9.6% 8.7%

応募・申し込み経験ありの割合 92.3% 91.9% 93.0% 91.7% 92.1% 92.8% 93.3% 90.4% 91.3%
8.6 9.1 7.9 8.7 9.3 7.8 7.9 7.9 8.2

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267 1,743
1社 12.3% 12.1% 12.7% 12.2% 12.1% 12.1% 13.7% 14.3% 12.6%
2社 10.5% 10.3% 10.8% 10.8% 9.8% 10.8% 10.8% 11.4% 12.5%
3社 11.5% 9.3% 15.0% 9.7% 8.9% 15.5% 14.2% 11.0% 12.4%
4社 8.4% 6.5% 11.4% 6.1% 7.0% 11.7% 10.8% 7.9% 9.3%
5社 9.0% 8.3% 10.2% 8.6% 7.9% 9.7% 11.1% 8.5% 9.7%
6社 6.4% 6.6% 6.2% 6.4% 6.8% 6.4% 5.8% 5.8% 4.7%
7社 4.8% 4.7% 4.8% 3.9% 5.6% 5.3% 3.9% 4.6% 4.1%
8社 3.7% 4.1% 3.0% 5.0% 3.2% 2.3% 4.1% 3.7% 4.2%
9社 1.6% 1.6% 1.6% 0.8% 2.4% 2.3% 0.2% 1.6% 1.9%
10社 5.1% 5.8% 4.1% 6.4% 5.1% 3.8% 4.6% 14.3% 4.4%
11社 1.2% 1.3% 1.1% 0.8% 1.8% 1.3% 0.7% 1.2%
12社 1.4% 1.5% 1.2% 1.1% 1.8% 1.5% 0.7% 1.0%
13社 0.9% 1.0% 0.7% 1.1% 1.0% 0.4% 1.2% 0.7%
14社 1.0% 1.4% 0.4% 1.7% 1.2% 0.2% 0.7% 0.9%
15社 2.1% 2.8% 0.9% 3.0% 2.6% 1.1% 0.7% 0.9%
16社 0.6% 0.8% 0.4% 0.8% 0.7% 0.4% 0.2% 0.7%
17社 0.2% 0.2% 0.1% 0.3% 0.1% 0.2% - 0.5%
18社 0.4% 0.5% 0.1% 0.6% 0.5% - 0.2% 0.2%
19社 0.0% 0.1% - - 0.1% - - 0.1%
20社以上 3.6% 4.4% 2.2% 3.0% 5.7% 1.7% 3.1% 3.0%

15.3% 16.6% 13.2% 17.7% 15.5% 13.3% 13.0% 17.3% 15.0%

参加経験ありの割合 84.7% 83.4% 86.8% 82.3% 84.5% 86.7% 87.0% 82.7% 85.0%
5.8 6.4 5.0 6.1 6.6 5.0 5.1 5.5 5.4

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

1,753 983 770 294 689 409 361 1,871 1,491
2023年3月以前 8.8% 9.6% 7.5% 8.2% 11.0% 6.6% 9.1% 7.0% 8.9%
2023年4月 2.0% 2.2% 1.7% 2.4% 2.0% 2.2% 0.8% 1.6% 1.4%
2023年5月 5.1% 5.8% 4.1% 5.4% 6.1% 3.4% 5.3% 2.8% 5.2%
2023年6月 14.7% 16.0% 12.8% 15.3% 16.7% 13.7% 11.1% 16.8% 15.1%
2023年7月 22.4% 22.8% 21.7% 21.8% 23.8% 21.3% 22.4% 23.1% 22.8%
2023年8月 33.5% 31.3% 36.8% 34.4% 28.3% 37.4% 35.7% 31.7% 36.1%
2023年9月 8.6% 7.5% 10.4% 7.1% 7.8% 10.0% 11.1% 10.1% 10.6%
2023年10月 4.9% 4.8% 5.0% 5.4% 4.2% 5.4% 4.4% 6.8% データなし

(１) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

(２) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

これまで参加したことがない（0社）

平均参加社数 ※0社除く

(３) 【参加経験のある方に質問】インターンシップ・仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

回答数

データなし
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267 1743
業界研究をした 53.0% 54.8% 50.2% 58.2% 51.4% 52.8% 45.5% 50.8% 53.9%
企業研究をした 58.6% 57.2% 60.9% 59.0% 55.4% 61.9% 59.3% 55.1% 56.6%
仕事（職種）研究をした 38.5% 38.0% 39.2% 39.1% 37.0% 39.8% 38.1% 37.1% 42.1%
自己分析をした 47.9% 49.0% 46.3% 47.1% 50.9% 44.9% 48.7% 46.3% 45.8%
OB・OG、社会人の話を聞いた 19.3% 18.8% 20.2% 17.7% 19.9% 20.6% 19.5% 15.3% 18.8%
大学のキャリアセンターに相談した 18.2% 20.7% 14.1% 21.1% 20.3% 13.1% 15.9% 18.3% 12.6%
大学主催のガイダンスに出席した 24.7% 27.8% 19.7% 27.4% 28.1% 20.6% 18.1% 26.3% 19.9%
インターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをした 56.3% 58.1% 53.4% 56.0% 60.2% 51.3% 57.1% 48.7% 53.9%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 36.5% 36.7% 36.2% 35.5% 37.9% 36.2% 36.1% 29.1% 35.1%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 34.0% 34.9% 32.6% 33.0% 36.9% 32.8% 32.3% 36.6% 27.2%
エントリーシートを取り寄せた※ 4.6% 4.9% 4.2% 5.3% 4.5% 3.2% 6.0% 3.8% 4.1%
エントリーシートを提出した ※ 31.6% 29.7% 34.5% 29.9% 29.5% 34.5% 34.5% 25.1% 27.4%
エントリーシートが通過した ※ 18.9% 18.0% 20.3% 19.9% 16.0% 20.1% 20.7% 14.9% 18.3%
適性検査や筆記試験を受けた ※ 31.6% 30.1% 33.9% 31.6% 28.6% 32.8% 35.9% 24.8% 24.1%
面接を受けた（WEB含む） ※ 17.5% 16.8% 18.7% 18.0% 15.6% 20.1% 16.1% 11.9% 14.1%
インターンシップ・仕事体験に参加した 36.6% 37.3% 35.5% 36.8% 37.7% 32.8% 40.2% 31.7% 52.2%
リクルーターと会った（WEB含む） 10.0% 9.2% 11.4% 10.2% 8.1% 10.2% 13.7% 6.0% 6.9%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 14.2% 13.5% 15.2% 13.9% 13.2% 14.8% 15.9% 10.2% 14.8%
上記に当てはまるものはない 4.8% 4.9% 4.6% 5.8% 3.9% 5.1% 3.9% 6.6% 5.0%
※　インターンシップ・仕事体験に関するものに限定

※　インターンシップ・仕事体験に関するものに限定

(４) 今月行ったことについて、実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数

56.6%

53.9%

53.9%

45.8%

42.1%

52.2%

35.1%

27.2%

27.4%

24.1%

58.6%

56.3%

53.0%

47.9%

38.5%

36.6%

36.5%

34.0%

31.6%

31.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

企業研究をした

インターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをした

業界研究をした

自己分析をした

仕事（職種）研究をした

インターンシップ・仕事体験に参加した

個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※

合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※

エントリーシートを提出した ※

適性検査や筆記試験を受けた ※

今月活動した項目トップ10 9月 10月

56.6%

53.9%

53.9%

45.8%

42.1%

52.2%

35.1%

27.2%

27.4%

24.1%

58.6%

56.3%

53.0%

47.9%

38.5%

36.6%

36.5%

34.0%

31.6%

31.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

企業研究をした

インターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをした

業界研究をした

自己分析をした

仕事（職種）研究をした

インターンシップ・仕事体験に参加した

個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※

合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※

エントリーシートを提出した ※

適性検査や筆記試験を受けた ※

今月活動した項目トップ10

9月

10月
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267 1,743
1社 16.2% 15.2% 17.7% 14.4% 16.0% 17.2% 18.8% 18.6% 18.5%
2社 17.8% 17.1% 18.9% 15.2% 19.0% 18.6% 19.3% 17.0% 18.3%
3社 15.7% 16.4% 14.7% 16.9% 15.9% 14.2% 15.7% 14.8% 12.3%
4社 7.5% 7.8% 6.8% 7.8% 7.9% 7.0% 6.5% 7.2% 6.1%
5社 7.3% 7.9% 6.3% 8.6% 7.2% 5.3% 8.2% 6.2% 6.9%
6社 3.0% 3.4% 2.5% 3.3% 3.4% 3.0% 1.7% 2.9% 2.4%
7社 2.1% 2.3% 1.6% 3.3% 1.3% 1.5% 1.9% 1.6% 2.0%
8社 1.1% 1.2% 1.1% 1.1% 1.2% 0.8% 1.4% 1.0% 0.7%
9社 0.4% 0.5% 0.2% 0.8% 0.1% - 0.5% 0.5% 0.6%
10社 2.7% 3.5% 1.4% 4.2% 2.8% 1.5% 1.2% 2.4% 1.5%
11社 0.1% 0.1% 0.1% - 0.1% 0.2% - 0.1%
12社 0.1% 0.1% - - 0.2% - - 0.0%
13社 0.1% 0.1% - 0.3% - - - 0.0%
14社 0.1% 0.1% - 0.3% - - - 0.1%
15社 0.1% 0.1% 0.1% - 0.2% - 0.2% 0.3%
16社 0.1% - 0.3% - - 0.4% - -
17社 0.1% 0.1% - 0.3% - - - -
18社 - - - - - - - -
19社 - - - - - - - -
20社以上 0.4% 0.5% 0.3% 0.6% 0.4% 0.4% - 0.6%

25.2% 23.5% 28.0% 23.0% 24.1% 29.9% 24.6% 27.9% 29.4%

今月応募や申し込みをした 74.8% 76.5% 72.0% 77.0% 75.9% 70.1% 75.4% 72.1% 70.6%
今月の平均応募社数　※0社除く 3.3 3.5 3.1 3.8 3.3 3.1 3.0 3.2 3.1

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267 1,743
エントリーシート 45.9% 45.2% 47.2% 48.2% 42.1% 50.2% 41.7% 36.1% 39.0%
作品などのポートフォリオ 1.6% 1.3% 2.2% 1.7% 1.0% 2.5% 1.4% 2.1% 2.0%
研究概要書 4.9% 1.1% 11.1% 1.9% 0.2% 11.4% 10.4% 3.9% 3.1%
動画エントリーシート 13.1% 12.6% 13.9% 13.3% 11.8% 14.8% 12.3% 8.2% 8.9%
適性検査・筆記試験 28.3% 25.8% 32.3% 29.1% 22.6% 34.1% 29.2% 18.4% 18.5%
グループディスカッション（対面） 2.1% 2.1% 2.2% 2.5% 1.7% 3.2% 0.5% 2.2% 3.5%
グループディスカッション（WEB） 6.7% 8.3% 4.1% 8.6% 8.1% 4.9% 2.7% 6.0% 8.2%
面接（対面） 2.3% 2.7% 1.8% 2.2% 3.2% 2.1% 1.2% 1.3% 1.1%
面接（WEB） 11.3% 11.7% 10.6% 13.3% 10.1% 12.5% 7.2% 6.6% 8.6%
今月選考を受けていない 46.9% 47.1% 46.4% 43.2% 51.0% 42.4% 53.7% 55.7% 52.4%

今月選考を受けた 53.1% 52.9% 53.6% 56.8% 49.0% 57.6% 46.3% 44.3% 47.6%

(６) 今月インターンシップ・仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

(５) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

データなし

52.4%

39.0%

18.5%

8.9%

8.6%

8.2%

3.1%

1.1%

3.5%

46.9%

45.9%

28.3%

13.1%

11.3%

6.7%

4.9%

2.3%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今月選考を受けていない

エントリーシート

適性検査・筆記試験

動画エントリーシート

面接（WEB）

グループディスカッション（WEB）

研究概要書

面接（対面）

グループディスカッション（対面）

今月受けたインターンシップ・仕事体験の選考

9月

10月
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267 1743
1社 22.5% 20.8% 25.3% 21.6% 19.9% 25.4% 25.1% 21.4% 24.8%
2社 12.9% 13.6% 11.9% 13.9% 13.3% 11.4% 12.8% 11.0% 16.9%
3社 7.2% 8.2% 5.5% 9.1% 7.2% 5.5% 5.5% 7.7% 12.7%
4社 3.4% 3.9% 2.8% 4.4% 3.3% 2.5% 3.1% 3.5% 4.4%
5社 2.4% 2.9% 1.6% 3.3% 2.4% 1.9% 1.0% 1.9% 4.3%
6社 0.4% 0.4% 0.5% 0.3% 0.5% 0.2% 1.0% 1.3% 2.3%
7社 0.3% 0.3% 0.4% 0.3% 0.4% 0.2% 0.7% 0.3% 1.6%
8社 0.2% 0.4% - 0.3% 0.5% - - 0.2% 0.8%
9社 0.1% 0.2% - 0.3% 0.1% - - 0.2% 0.3%
10社以上 0.4% 0.4% 0.2% 0.3% 0.6% 0.2% 0.2% 0.4% 1.4%

50.1% 49.0% 51.8% 46.3% 51.8% 52.5% 50.6% 52.2% 30.4%

今月インターンシップ・仕事体験に参加した割合 49.9% 51.0% 48.2% 53.7% 48.2% 47.5% 49.4% 47.8% 69.6%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.1 2.3 1.9 2.3 2.3 1.9 2.0 2.2 2.6

上位3項目に着色
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

24年卒・
同月

25年卒・
前月

1,008 582 426 192 390 223 203 1,073 1,218
建設・設備工事 6.4% 4.5% 9.6% 4.7% 4.4% 11.2% 6.9% 8.5% 7.1%
住宅・インテリア 7.4% 9.6% 3.7% 8.9% 10.5% 1.8% 6.9% 8.7% 8.2%
食品・農林・水産 11.5% 11.1% 12.1% 13.0% 9.0% 9.4% 16.7% 12.8% 12.9%
アパレル・服飾関連 2.9% 4.5% 0.2% 4.7% 4.4% - 0.5% 4.9% 3.2%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 6.6% 4.3% 10.6% 5.2% 3.3% 12.1% 7.9% 6.2% 7.4%
薬品・化粧品 8.8% 3.2% 18.2% 3.1% 3.3% 15.7% 22.7% 6.7% 8.1%
鉄鋼・金属・鉱業 2.1% 2.3% 1.8% 2.6% 2.1% 2.2% 1.0% 1.9% 3.0%
機械・プラント 5.3% 2.8% 9.6% 3.6% 1.8% 13.5% 3.0% 3.6% 6.8%
電子・電気機器 5.5% 2.7% 10.2% 2.1% 3.3% 14.3% 3.0% 5.5% 7.4%
自動車・輸送用機器 4.6% 4.3% 5.0% 5.2% 3.3% 6.7% 2.0% 6.2% 6.8%

3.0% 1.5% 5.5% 2.1% 0.8% 6.7% 3.4% 3.7% 4.2%
印刷・事務機器・日用品 2.4% 3.1% 1.3% 1.0% 5.4% 0.9% 2.0% 3.5% 4.2%

2.7% 3.8% 0.9% 4.2% 3.3% 1.3% - 1.8% 2.2%
2.5% 3.2% 1.3% 2.6% 3.8% 0.9% 2.0% 2.6% 3.7%

総合商社 1.9% 2.8% 0.5% 2.1% 3.6% 0.4% 0.5% 3.7% 3.0%
専門商社 4.5% 6.2% 1.7% 7.3% 4.9% 1.8% 1.5% 5.8% 3.6%
百貨店・スーパー・コンビニ 3.6% 5.1% 1.0% 6.2% 3.8% 0.4% 2.0% 5.5% 4.1%
専門店 1.6% 2.6% - 4.2% 0.8% - - 1.9% 1.1%
銀行・証券 7.1% 10.6% 1.3% 12.0% 9.0% 1.8% 0.5% 5.6% 10.1%
クレジット・信販・リース・その他金融 6.2% 8.8% 1.8% 8.9% 8.7% 2.2% 1.0% 2.0% 3.9%
生保・損保 3.4% 4.5% 1.4% 4.2% 4.9% 2.2% - 3.1% 5.1%
放送・新聞・出版 3.5% 5.1% 0.9% 4.2% 6.2% 1.3% - 3.1% 4.6%
広告・芸能 3.3% 4.9% 0.7% 4.2% 5.6% 0.9% 0.5% 3.8% 4.2%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 13.3% 13.3% 13.2% 15.6% 10.8% 13.5% 12.8% 11.6% 15.7%
ゲームソフト 1.0% 1.0% 1.0% 0.5% 1.5% 1.3% 0.5% 0.8% 1.7%
通信 3.1% 2.9% 3.3% 2.6% 3.3% 2.7% 4.4% 2.0% 4.9%
鉄道・航空 2.7% 2.6% 2.9% 2.1% 3.1% 4.0% 1.0% 3.1% 3.9%
陸運・海運・物流 3.9% 5.6% 0.9% 6.2% 4.9% 0.9% 1.0% 3.1% 4.0%
電力・ガス・エネルギー 3.4% 3.2% 3.7% 4.2% 2.1% 4.9% 1.5% 2.0% 4.1%
不動産 4.2% 5.4% 2.1% 5.2% 5.6% 2.7% 1.0% 3.8% 3.8%
給食・フードサービス 0.9% 1.3% 0.2% 1.6% 1.0% - 0.5% 1.6% 1.1%
ホテル・旅行 4.2% 6.5% 0.3% 5.2% 7.9% 0.4% - 3.6% 4.3%
医療・調剤薬局 5.5% 2.1% 11.3% 2.1% 2.1% 5.4% 21.7% 5.9% 3.8%

2.0% 2.9% 0.5% 2.6% 3.3% 0.4% 0.5% 1.8% 2.1%
アミューズメント・レジャー 2.5% 3.5% 0.9% 3.6% 3.3% 0.9% 1.0% 1.3% 2.5%

3.7% 4.3% 2.7% 4.2% 4.4% 3.1% 2.0% 3.3% 5.6%
4.7% 6.8% 1.2% 5.7% 7.9% 0.4% 2.5% 5.7% 7.9%

教育 3.4% 4.9% 0.9% 4.2% 5.6% 1.3% - 3.1% 3.1%
エステ・理美容・フィットネス 0.3% 0.5% - - 1.0% - - 0.9% 0.7%
冠婚葬祭 1.1% 1.6% 0.2% 0.5% 2.8% - 0.5% 1.5% 1.2%
その他サービス 1.7% 2.2% 0.9% 0.5% 4.1% - 2.5% 2.3% 2.5%
官公庁・公社・団体 1.9% 2.2% 1.4% 1.6% 2.8% 0.4% 3.0% 1.4% 4.9%

建設 13.8% 14.1% 13.3% 13.6% 14.9% 13.0% 13.8% 17.2% 15.3%
製造（建設除く） 57.9% 46.8% 76.7% 49.4% 43.8% 83.7% 64.2% 59.4% 69.9%
商社 6.4% 9.0% 2.2% 9.4% 8.5% 2.2% 2.0% 9.5% 6.6%
小売 5.2% 7.7% 1.0% 10.4% 4.6% 0.4% 3.5% 7.4% 5.2%
金融 16.7% 23.9% 4.5% 25.1% 22.6% 6.2% 1.5% 10.7% 19.1%
マスコミ 6.8% 10.0% 1.6% 8.4% 11.8% 2.2% 0.5% 6.9% 8.8%
ソフトウエア・通信 17.4% 17.2% 17.5% 18.7% 15.6% 17.5% 17.7% 14.4% 22.3%
インフラ 10.0% 11.4% 7.5% 12.5% 10.1% 9.8% 3.5% 8.2% 12.0%
サービス 34.2% 42.0% 21.2% 35.4% 49.0% 14.6% 32.2% 34.8% 38.6%
官公庁・公社・団体 1.9% 2.2% 1.4% 1.6% 2.8% 0.4% 3.0% 1.4% 4.9%

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

(８) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

回答数

今月参加していない（0社）

(７) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

精密・医療機器

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

979 567 412 186 381 219 193 1,048 1,182
 ～49人 9.1% 9.2% 9.0% 9.7% 8.7% 7.3% 11.9% 14.2% 8.7%
 50～99人 8.6% 9.1% 7.7% 10.2% 7.9% 7.3% 8.3% 10.2% 8.0%
100～299人 17.1% 20.1% 11.9% 19.4% 21.0% 10.5% 14.5% 16.3% 17.0%
300～499人 15.8% 17.2% 13.3% 14.5% 20.2% 13.2% 13.5% 19.6% 18.6%
500～999人 22.7% 25.4% 18.0% 28.5% 22.0% 16.0% 21.8% 21.3% 23.8%
1,000～2,999人 31.5% 32.0% 30.7% 30.6% 33.6% 28.8% 34.2% 26.8% 33.7%
3,000～4,999人 15.7% 14.7% 17.4% 12.9% 16.8% 16.4% 19.2% 14.5% 16.5%
5,000人以上 24.7% 21.4% 30.3% 23.1% 19.4% 34.2% 23.3% 22.8% 29.7%

※参加したか否か
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

25年卒・
前月

2,067 1,180 887 361 819 472 415 1,743
参加した 63.2% 63.7% 62.3% 62.9% 64.6% 61.0% 64.6% 73.3%

36.8% 36.3% 37.7% 37.1% 35.4% 39.0% 35.4% 26.7%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
25年卒・

前月

1,312 756 556 227 529 288 268 1,289
オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント） 67.6% 68.8% 65.6% 66.5% 71.1% 64.2% 67.9% 59.6%

13.1% 13.6% 12.3% 12.8% 14.4% 12.5% 11.9% 10.9%

期間が「半日・1日」の就業体験のあるプログラム 45.2% 47.4% 41.5% 52.0% 42.9% 42.0% 40.7% 58.4%
期間が「2～4日程度」の就業体験のあるプログラム 9.1% 9.3% 8.6% 10.6% 8.1% 10.4% 5.6% 22.3%
期間が「5日以上（1週間程度）」の就業体験のあるプログラム 3.0% 2.2% 4.2% 2.2% 2.3% 4.9% 3.0% 15.4%

1.6% 1.7% 1.5% 1.8% 1.7% 1.0% 2.2% 1.5%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
25年卒・

前月

884 512 372 171 341 199 173 1,145
職場における実務体験 27.7% 28.8% 26.0% 31.6% 25.5% 26.6% 24.9% 42.1%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 5.4% 6.1% 4.3% 7.6% 4.4% 5.0% 2.9% 7.6%
会社見学・工場見学 23.3% 20.4% 28.4% 24.6% 15.5% 30.7% 24.3% 33.8%
仕事理解ができるゲーム 24.8% 26.4% 22.2% 30.4% 21.7% 22.6% 21.4% 31.2%
グループワーク（企画立案、課題解決） 55.0% 58.0% 49.8% 55.6% 60.7% 49.2% 50.9% 66.3%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 40.5% 42.5% 37.2% 40.9% 44.3% 39.2% 33.5% 56.8%
現場社員との座談会・交流会 53.3% 51.8% 55.7% 49.7% 54.3% 54.3% 58.4% 63.0%
社員からのフィードバック 33.3% 36.2% 28.3% 35.1% 37.5% 26.6% 31.2% 50.9%

2.5% 2.8% 1.9% 3.5% 2.1% 1.0% 3.5% 2.8%

0.3% 0.3% 0.2% 0.6% - - 0.6% 0.1%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
25年卒・

前月

941 546 395 179 367 212 183 1,177
どの業界を志望するか明確にできた 33.7% 34.2% 32.8% 35.8% 32.4% 35.8% 27.3% 37.2%
どの職種を志望するか明確にできた 25.3% 22.1% 30.7% 22.3% 21.8% 34.9% 23.0% 29.3%
特定の企業のことをよく知ることができた 58.6% 58.1% 59.4% 54.7% 61.9% 55.2% 67.2% 62.1%
視野を広げられた 46.2% 48.1% 42.9% 51.4% 44.4% 44.8% 39.3% 55.9%
自分の専攻が社会で役に立つか知れた 10.1% 8.6% 12.6% 8.9% 8.2% 13.2% 11.5% 15.2%
志望企業や志望業界で働くことを経験できた 13.9% 14.7% 12.6% 14.0% 15.5% 13.2% 11.5% 23.6%
自分の力を試せた 19.1% 20.7% 16.3% 24.6% 16.3% 16.5% 15.8% 26.6%
自分が何をやりたいのかを見つけられた 16.5% 16.1% 17.2% 15.1% 17.2% 16.5% 18.6% 20.1%
仕事に対する自分の適性を知れた 21.0% 22.2% 19.0% 24.0% 20.2% 18.4% 20.2% 26.5%
就職活動に有利になったと思った 16.0% 14.0% 19.3% 11.2% 17.2% 19.3% 19.1% 22.4%
就職活動に対する意識・意欲を高められた 27.5% 28.9% 25.2% 25.7% 32.4% 24.1% 27.3% 37.9%
単位を取得することができた(取得予定含む) 1.7% 2.1% 1.1% 2.8% 1.4% 0.5% 2.2% 3.8%
人脈を広げられた 9.0% 7.5% 11.6% 8.4% 6.5% 10.8% 13.1% 13.4%
自己PRのために企業に話せるネタを作ることができた 7.0% 7.2% 6.6% 7.8% 6.5% 5.2% 9.3% 10.4%
その他 0.7% 0.7% 0.8% 1.1% 0.3% 0.9% 0.5% 0.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267
興味があり、参加経験がある 15.7% 12.8% 20.4% 14.1% 11.5% 21.2% 19.0% 12.8%
興味はあるが、参加経験なし 71.0% 74.6% 65.3% 73.4% 75.8% 64.6% 66.5% 73.1%
興味はないが、参加経験あり 2.1% 1.9% 2.4% 1.9% 2.0% 2.3% 2.7% 1.9%
興味はなく、参加経験なし 11.1% 10.6% 11.8% 10.5% 10.7% 11.9% 11.8% 12.1%

(１３) これまでに、交通費や昼食代以外の報酬（給与）が支払われるような有償インターンシップに参加したことはありますか。(SA)

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラ
ム）

(１２) 【今月参加した方に質問】インターンシップ・仕事体験に参加して得られたと思うことは何ですか。（MA）

回答数

回答数

(１０) 今月インターンシップ・仕事体験やオープン・カンパニー、キャリア教育に参加しましたか。参加したプログラムの種類を全てお選びください。（MA）

回答数

(１１) 【今月参加した方に質問】どのような内容のプログラムに参加しましたか。（MA/オープン・カンパニーは含まない）

(９)

ビジネススキル研修・能力開発プログラム（ロジカルシンキング・
ITスキル・コミュニケーション力など）

大学院レベルの高度な専門性が必要になる1ヵ月以上の実践型
プログラム

長期間（1ヶ月くらい）の就業体験のあるプログラム　＊プログラム
の途中でも構いません。

回答数

回答数

参加していない

回答数

【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

1,764 993 771 298 695 413 358 1,830
インターンシップ・仕事体験終了後は連絡を受けていない 17.4% 17.9% 16.6% 18.8% 17.1% 17.2% 15.6% 25.2%
１ヶ月に１回程度 44.6% 42.5% 47.9% 41.6% 43.3% 46.5% 50.6% 47.9%
１ヶ月に２回程度 22.0% 22.0% 22.0% 21.5% 22.6% 23.0% 20.1% 15.7%
１ヶ月に３回程度 9.7% 10.9% 7.7% 10.1% 11.8% 7.3% 8.4% 6.7%
ほぼ毎週 6.3% 6.6% 5.8% 8.1% 5.2% 6.1% 5.3% 4.5%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

回答数 1,405 790 615 233 557 325 290 1,328
次回もしくは別のインターンシップ・仕事体験情報 78.5% 81.4% 74.1% 79.4% 83.3% 72.3% 77.2% 79.6%
参加したインターンシップ・仕事体験に関連した課題 12.0% 11.1% 13.4% 11.6% 10.6% 15.1% 10.3% 13.2%
ＯＢ・ＯＧの紹介や訪問の案内 13.3% 12.5% 14.4% 12.4% 12.6% 17.5% 9.0% 12.5%
会社訪問や工場見学等の案内 15.9% 12.5% 21.0% 14.2% 11.0% 22.8% 17.9% 12.5%
採用選考のスケジュール案内 35.5% 34.8% 36.6% 31.8% 37.7% 34.5% 40.3% 29.2%
インターンシップ・仕事体験参加者限定の採用選考の案内 38.3% 41.8% 32.9% 42.9% 40.8% 30.5% 37.2% 32.0%
インターンシップ・仕事体験参加者限定のイベント（社員座談会など） 36.4% 39.0% 32.4% 37.8% 40.2% 28.9% 38.6% 35.4%
上記以外の内容 3.8% 3.3% 4.5% 3.9% 2.7% 4.0% 5.5% 5.0%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

回答数 1,383 776 607 228 548 323 284 1,309
良い方に変化し、その企業の選考を受けたいと思った 64.4% 63.3% 66.1% 67.5% 59.3% 70.6% 58.1% 59.7%
良い方には変化したが、その企業の選考を受けたいとは思わない 12.2% 12.9% 11.2% 12.3% 13.5% 10.5% 12.3% 15.5%
悪い方に変化したが、その企業の選考を受けたい気持ちはある 2.1% 2.3% 1.7% 3.1% 1.6% 0.9% 3.2% 2.0%
悪い方に変化したので、その企業の選考を受けたくないと思った 1.5% 1.8% 1.0% 2.6% 1.1% 1.2% 0.7% 1.4%
特に印象は変わらなかった 19.7% 19.6% 19.9% 14.5% 24.5% 16.7% 25.7% 21.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

回答数 2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267
電話 14.8% 14.8% 14.8% 18.6% 11.1% 17.4% 10.1% 18.5%
メール（就活専用のアドレス） 39.5% 37.5% 42.6% 38.5% 36.5% 43.4% 41.2% 37.7%
メール（携帯のアドレス） 20.1% 22.1% 16.8% 24.1% 20.0% 17.6% 15.4% 23.1%
メール（大学メールアドレス） 42.3% 39.9% 46.1% 37.7% 42.1% 48.1% 42.4% 43.2%
メール（GmailなどのPCアドレス） 21.2% 22.2% 19.8% 22.7% 21.6% 20.6% 18.3% 21.2%
LINE 29.4% 32.8% 23.8% 32.4% 33.2% 19.5% 31.6% 35.6%
企業毎のマイページ 19.2% 19.1% 19.5% 19.9% 18.2% 18.0% 22.2% 17.5%
マイナビなどの専用アプリ 31.5% 35.7% 24.7% 30.5% 40.9% 21.0% 31.3% 37.7%
郵便 2.4% 2.2% 2.6% 2.8% 1.7% 2.8% 2.4% 4.3%
その他 0.6% 0.7% 0.3% 1.1% 0.4% 0.2% 0.5% 0.8%

(１７) 企業と個別の連絡を取る際、便利だと思うツールを選んでください。(MA)

(１６) 【参加後に連絡を受けたことがある方】連絡を受け、心境の変化として最も近いものを１つ選んでください。(SA)

(１４) インターンシップ・仕事体験に参加した後、どの程度、企業から連絡がある印象ですか。1社あたりの回数をざっくりとお答えください。（SA）

(１５) 【参加後に連絡を受けたことがある方】どのような内容の連絡を受けていますか。(MA)

回答数
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

回答数 2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267
具体的な仕事内容 76.7% 77.3% 75.7% 77.0% 77.7% 75.4% 76.1% 76.9%
会社の長所や短所 53.0% 52.3% 54.0% 52.9% 51.6% 52.3% 57.1% 52.9%
1年間の仕事の流れ 39.2% 39.9% 37.9% 38.5% 41.4% 36.4% 40.5% 41.9%
仕事のやりがいや満足感 49.2% 48.8% 49.7% 46.5% 51.0% 47.7% 53.5% 51.1%
成功体験や失敗談 31.3% 32.1% 30.0% 32.4% 31.7% 30.7% 28.7% 32.3%
就活した頃の面接・選考対策 49.1% 51.3% 45.6% 46.8% 55.8% 43.9% 48.7% 52.4%
大学で学んだ事と仕事との関係性 23.7% 21.6% 27.3% 20.8% 22.3% 28.0% 26.0% 26.2%
入社を決めた理由 50.1% 49.6% 50.8% 44.9% 54.5% 47.7% 56.4% 50.5%
入社前と後の会社に対する印象の変化 37.3% 36.7% 38.1% 31.9% 41.6% 33.9% 45.8% 38.1%
会社の将来についてどう思っているのか 20.3% 19.8% 21.1% 19.7% 20.0% 21.8% 19.8% 21.6%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 20.6% 21.2% 19.5% 19.1% 23.3% 18.2% 21.9% 23.2%
入社後に求められる資質 27.5% 29.6% 24.1% 26.6% 32.6% 24.6% 23.4% 28.9%
入社後のキャリアプラン 34.4% 34.1% 34.8% 33.8% 34.4% 33.9% 36.4% 31.5%
本人の年収 35.0% 33.9% 36.9% 33.5% 34.2% 37.5% 35.9% 35.2%
社内の人間関係や雰囲気 39.2% 39.9% 37.9% 32.7% 47.3% 34.3% 44.3% 45.8%
女性管理職の比率 9.4% 10.9% 7.2% 4.4% 17.3% 3.0% 14.7% データなし

ダイバーシティ推進への取り組み 5.4% 6.1% 4.2% 4.7% 7.6% 3.4% 5.8% データなし

周囲の離職状況や理由 18.7% 19.6% 17.3% 17.2% 22.1% 15.3% 21.0% 23.8%
転勤の有無や頻度 28.2% 28.9% 27.1% 26.0% 31.9% 24.6% 31.6% 30.8%
テレワークの利用状況 21.5% 21.9% 21.0% 19.7% 24.1% 18.9% 24.8% 20.9%
教育研修の実状 25.3% 24.7% 26.1% 23.0% 26.5% 25.6% 27.0% 25.7%
産休や育休制度の利用状況 22.2% 24.1% 19.2% 16.3% 31.9% 12.1% 32.0% 25.0%
有給休暇の利用状況 38.8% 40.2% 36.5% 34.3% 46.0% 31.4% 45.8% 38.5%
残業や休日出勤の実状 44.2% 44.6% 43.6% 36.3% 52.9% 40.3% 49.6% 42.3%
社員の働き方やワークライフバランスについて 45.3% 45.9% 44.2% 38.0% 54.0% 38.8% 54.0% 43.3%
上記に当てはまるものはない 1.0% 1.1% 1.0% 1.7% 0.5% 1.3% 0.5% 0.7%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267
具体的な仕事内容 5.0% 5.4% 4.4% 6.4% 4.5% 5.3% 2.7% 6.4%
会社の長所や短所 7.1% 6.8% 7.5% 7.5% 6.1% 7.2% 8.0% 8.8%
1年間の仕事の流れ 3.3% 3.9% 2.2% 5.5% 2.3% 2.8% 1.2% 3.6%
仕事のやりがいや満足感 4.3% 5.5% 2.3% 7.8% 3.2% 2.5% 1.9% 3.8%
成功体験や失敗談 4.7% 5.3% 3.8% 6.1% 4.5% 3.6% 4.1% 5.9%
就活した頃の面接・選考対策 8.7% 8.8% 8.6% 8.0% 9.5% 8.7% 8.4% 9.8%
大学で学んだ事と仕事との関係性 3.6% 4.0% 2.8% 4.2% 3.9% 2.8% 2.9% 4.3%
入社を決めた理由 3.6% 3.7% 3.3% 4.4% 3.1% 3.6% 2.7% 4.2%
入社前と後の会社に対する印象の変化 7.3% 7.6% 6.7% 6.9% 8.3% 6.4% 7.2% 9.2%
会社の将来についてどう思っているのか 10.8% 10.7% 11.1% 10.5% 10.9% 10.8% 11.6% 10.0%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 32.1% 33.3% 30.2% 29.9% 36.8% 25.6% 38.6% 33.7%
入社後に求められる資質 3.3% 3.6% 2.9% 3.3% 3.9% 3.4% 1.9% 3.7%
入社後のキャリアプラン 5.3% 5.9% 4.3% 6.1% 5.7% 5.3% 2.4% 5.5%
本人の年収 57.9% 56.0% 60.9% 54.3% 57.6% 59.3% 63.9% 60.6%
社内の人間関係や雰囲気 13.8% 14.1% 13.3% 14.1% 14.0% 11.7% 16.4% 14.8%
女性管理職の比率 3.3% 3.6% 2.8% 1.1% 6.1% 0.8% 6.3% データなし

ダイバーシティ推進への取り組み 1.8% 2.0% 1.6% 1.1% 2.8% 1.5% 1.9% データなし

周囲の離職状況や理由 29.4% 31.8% 25.6% 27.7% 35.9% 22.5% 31.3% 30.2%
転勤の有無や頻度 13.2% 13.7% 12.3% 11.1% 16.4% 11.4% 14.0% 14.2%
テレワークの利用状況 4.5% 4.9% 3.9% 3.3% 6.5% 3.8% 4.1% 5.2%
教育研修の実状 3.9% 4.0% 3.7% 4.2% 3.9% 4.0% 3.1% 5.0%
産休や育休制度の利用状況 7.4% 7.8% 6.7% 5.0% 10.6% 3.6% 12.3% 11.9%
有給休暇の利用状況 20.2% 20.8% 19.2% 19.1% 22.6% 15.3% 26.3% 24.8%
残業や休日出勤の実状 30.2% 30.9% 29.0% 28.0% 33.8% 25.0% 36.1% 34.2%
社員の働き方やワークライフバランスについて 12.3% 12.9% 11.3% 10.0% 15.9% 8.1% 17.1% 15.9%
上記に当てはまるものはない 6.7% 6.4% 7.1% 8.0% 4.8% 8.5% 4.6% 6.0%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267
インターンシップへの取り組み姿勢・プロセスについてのフィードバック 47.5% 49.5% 44.3% 52.6% 46.4% 47.0% 39.3% 49.4%
インターンシップの成果についてのフィードバック 36.7% 38.2% 34.3% 37.1% 39.2% 37.5% 28.7% 35.0%
あなた個人の資質・職業適性についてのフィードバック 49.7% 52.0% 45.9% 48.2% 55.9% 45.8% 46.3% 50.2%
あなた個人の長所・強みについてのフィードバック 54.4% 54.7% 53.9% 49.3% 60.2% 53.2% 55.2% 54.1%
あなた個人の今後組むべき課題・改善点についてのフィードバック 48.8% 49.0% 48.3% 44.9% 53.2% 49.2% 46.7% 48.5%
職業・キャリア選択へのアドバイス 30.5% 32.1% 27.8% 29.6% 34.7% 26.7% 29.9% 31.3%
大学生活へのアドバイス 13.5% 13.2% 14.1% 14.4% 12.0% 15.0% 12.3% 15.5%
大学で学んだ事と仕事との関係性 13.1% 12.2% 14.4% 13.0% 11.4% 14.8% 13.7% 14.6%
業界・企業・仕事内容の話 26.8% 27.4% 25.8% 24.4% 30.5% 25.0% 27.2% 26.4%
人生や価値観についての話 15.6% 15.8% 15.2% 17.2% 14.4% 14.8% 15.9% 13.6%
就職活動に対するアドバイス 43.5% 47.0% 37.9% 42.7% 51.4% 34.1% 44.8% 46.1%
今後の選考予定についての情報提供 38.0% 36.8% 39.9% 31.9% 41.8% 35.6% 47.7% 40.4%
その他 0.4% 0.4% 0.4% 0.6% 0.2% 0.6% - 0.5%
上記に当てはまるものはない 2.3% 2.0% 2.8% 3.3% 0.7% 3.0% 2.4%

回答数

回答数

(１９) インターンシップ・仕事体験先で「本当は聞きたいけれど、聞きづらい質問」はありますか。(MA)

(１８) インターンシップ・仕事体験先で、社員からどのような話を聞きたいですか。(MA)

(２０) インターンシップ・仕事体験を通じて関わる人から受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。(MA)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267
SNSを使って、情報収集している 68.7% 71.9% 63.6% 72.3% 71.4% 61.0% 68.2% 67.2%
SNSを使って、情報収集はしていない 31.3% 28.1% 36.4% 27.7% 28.6% 39.0% 31.8% 32.8% *

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

1,417 846 571 261 585 288 283 1,545
LINE（公式アカウントなどのトーク機能を利用） 45.6% 48.0% 41.1% 47.9% 48.2% 36.8% 48.1% 47.3%
LINE（オープンチャット） 20.1% 18.5% 23.1% 18.4% 18.6% 24.3% 21.2% 18.3%
X（旧twitter） 44.1% 45.1% 42.3% 45.6% 44.6% 45.5% 37.1% 41.1%
Instagram 36.5% 41.0% 28.4% 36.0% 46.0% 23.3% 36.7% 39.7%
Threads 1.5% 1.8% 1.0% 2.3% 1.2% 1.4% 0.4%
facebook 1.2% 1.5% 0.8% 1.5% 1.4% - 2.1% 1.1%
TikTok 7.7% 10.2% 3.2% 9.6% 10.8% 2.8% 3.9% 5.1%
YouTube 29.2% 29.3% 29.1% 36.0% 22.4% 32.3% 24.0% 26.5%
note 2.0% 2.4% 1.4% 1.9% 2.9% 1.4% 1.4% 2.2%
mixi 0.1% 0.1% - - 0.2% - -
上記以外のSNSや交流を目的としたアプリ 2.5% 2.3% 2.7% 1.9% 2.7% 2.4% 3.2%

〇今、活動している人の情報（就活仲間）

〇就活の参考になる情報・就活支援に関する情報

〇企業の情報

*薬剤師や管理栄養士など病院勤務希望の方

※SNSを利用していない人は除く

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

1,799 1,050 749 320 730 381 368 1,954
非公開設定にした 14.5% 14.7% 14.2% 19.4% 10.0% 15.2% 12.5% 15.3%
実名で使うのをやめ、特定されないような名前・アイコンに変更した 9.7% 9.9% 9.2% 12.2% 7.7% 10.2% 7.6% 11.3%
企業に見られたら困る投稿・写真を非公開・削除した 2.8% 2.7% 2.8% 3.1% 2.3% 2.9% 2.7% 4.0%
企業に見られたら困るアカウントそのものを削除した 1.9% 2.4% 1.1% 4.1% 0.7% 1.0% 1.1% 1.7%
インターンシップ・就活専用のアカウントを新たに作成した 5.2% 6.0% 3.7% 5.6% 6.4% 3.7% 3.8% 4.8%
今までも匿名や非公開で使っていたため見直しはしていない 47.7% 47.6% 48.0% 39.4% 55.8% 42.3% 57.3% 41.2%
(見直す必要を感じているが)今まで通り実名で利用している 3.4% 2.8% 4.4% 2.2% 3.4% 4.5% 4.3% 4.0%
(見られて困ることは無いので)今まで通り実名で利用している 27.7% 27.4% 28.1% 29.1% 25.8% 30.4% 24.2% 32.9%

発信者

(２３) インターンシップや就職活動に向けて、X(Twitter)やInstagramなどSNSの利用方法を見直したことはありますか。(MA)

検索ワード　（企業名以外）

企業の採用アカウント／
（採用情報以外の）企業の公式アカウント／
企業の採用担当や社長のTwitterアカウント／
志望業界で実際に働いている人／自分の目指している職種についている人
特定の業界に詳しい人や、その業界の経験者／口コミ

「○○（企業名）新卒給与」／「○○（企業名）昇給率」
「〇〇県〇〇市（希望勤務地域）　病院*」／「25卒 おすすめ就活企業」

(２２) どのような人が発信している情報を見ていますか。よく見る情報の詳細や、検索ワードを教えてください。(FA)

(２１) 以下のSNS・ソーシャルメディアのうち、インターンシップ・就活準備の「情報収集」に使っているものはありますか。(MA)

*24年卒調査の条件に合わせて再
集計

※「SNSを使って、情報収集している」の内訳
（該当者のみで100％になるようにして集計）

回答数

回答数

回答数

発信者 検索ワード

25年卒の就職活動生／友人 「25年卒」／「#25卒と繋がりたい」

発信者 検索ワード

就活本の著者／就活のアドバイザー／就活に関する情報を発信するYouTuber／
元人事・採用担当者の方／24年卒の先輩／自分の大学の先輩の体験談／
就職情報サイトなどサービス提供者のアカウント／
インターンシップ情報（受付〆切等）を載せているアカウント／
就活のメンタルケア

「25卒インターン」／「就活　進め方」
「ES添削」／「（エントリーシートの設問内にある言葉）」
「面接対策」／「身だしなみ」／「就活　エピソード」／「就活　失敗談」
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267

16.0% 17.0% 14.3% 18.8% 15.1% 16.5% 10.4% 16.4%

持っていないが、今後作る予定 10.6% 11.1% 9.9% 14.7% 7.4% 11.2% 7.5% 12.4%
持っておらず、今後も作らない予定 73.4% 71.9% 75.8% 66.5% 77.4% 72.2% 82.2% 71.2%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,067 1,180 887 361 819 472 415
知っているし、意味もわかる 8.0% 8.9% 6.4% 11.6% 6.2% 7.6% 4.1%
知っているが、意味はよくわからない 9.8% 10.1% 9.3% 10.2% 10.0% 9.5% 8.9%
知らない、聞いたことがない 82.2% 80.9% 84.3% 78.1% 83.8% 82.8% 87.0%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,067 1,180 887 361 819 472 415
毎日、忙しく働く職場である 12.9% 13.0% 12.7% 13.9% 12.1% 11.9% 14.2%
どちらかというとのんびりとした雰囲気の職場である 54.3% 56.1% 51.4% 52.6% 59.6% 50.4% 53.3%
給与は高いが、責任も重い 25.9% 24.2% 28.5% 31.6% 16.8% 31.6% 22.9%
給与はそれほど高くないが、気楽である 34.0% 34.2% 33.8% 33.8% 34.6% 33.7% 34.0%
毎日定時で帰ることができる 54.9% 59.0% 48.3% 54.6% 63.4% 45.3% 53.7%
必要に応じて残業をしなければならない 23.7% 20.9% 28.2% 21.6% 20.3% 29.2% 26.3%
つらさをまったく感じないが、やりがいもない 7.4% 8.0% 6.5% 9.4% 6.6% 7.2% 5.3%
つらいこともあるが、成長できる実感もある 53.8% 52.6% 55.7% 49.6% 55.7% 53.8% 59.0%
仕事で特にスキルアップは求められない 8.6% 9.8% 6.8% 9.4% 10.1% 7.2% 6.0%
仕事をするうえで常にスキルアップが求められる 30.0% 28.1% 33.0% 28.8% 27.5% 34.5% 30.1%
特にキャリアアップすることは求められない 13.4% 13.8% 12.6% 12.2% 15.5% 12.5% 12.8%
常にキャリアアップを目指すことを求められる 20.9% 20.0% 22.3% 24.1% 15.9% 24.8% 17.8%
高い目標達成のために、厳しく指導される 13.2% 11.4% 16.2% 12.5% 10.3% 17.2% 14.5%
特に高い目標などは設定されず、あまり指導もされない 10.1% 11.5% 7.8% 13.3% 9.6% 8.5% 6.5%
まったくイメージができない（これを選んだら他は選ばない） 2.7% 2.9% 2.5% 3.9% 1.8% 2.5% 2.4%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,067 1,180 887 361 819 472 415
毎日、忙しく働く職場である 43.4% 44.4% 41.8% 48.5% 40.3% 43.2% 39.3%
どちらかというとのんびりとした雰囲気の職場である 9.4% 9.9% 8.6% 10.8% 9.0% 8.5% 8.9%
給与は高いが、責任も重い 26.4% 28.7% 22.6% 25.2% 32.2% 19.3% 28.7%
給与はそれほど高くないが、気楽である 13.4% 11.6% 16.2% 11.1% 12.2% 18.2% 12.5%
毎日定時で帰ることができる 3.7% 3.5% 4.1% 5.0% 2.0% 5.5% 1.7%
必要に応じて残業をしなければならない 14.6% 17.7% 9.6% 16.9% 18.4% 9.1% 10.6%
つらさをまったく感じないが、やりがいもない 51.8% 50.5% 53.8% 46.5% 54.5% 52.1% 56.9%
つらいこともあるが、成長できる実感もある 4.4% 4.8% 3.7% 5.3% 4.4% 3.4% 4.3%
仕事で特にスキルアップは求められない 21.3% 20.7% 22.3% 22.4% 19.0% 23.5% 20.0%
仕事をするうえで常にスキルアップが求められる 15.8% 18.0% 12.2% 17.2% 18.8% 10.6% 15.2%
特にキャリアアップすることは求められない 17.6% 17.9% 17.3% 19.9% 15.8% 19.3% 13.7%
常にキャリアアップを目指すことを求められる 21.4% 23.0% 18.9% 20.2% 25.8% 15.7% 24.6%
高い目標達成のために、厳しく指導される 42.4% 45.9% 36.8% 38.5% 53.4% 32.2% 45.1%
特に高い目標などは設定されず、あまり指導もされない 28.4% 25.3% 33.4% 23.0% 27.6% 32.0% 35.9%
まったくイメージができない（これを選んだら他は選ばない） 2.7% 2.6% 2.9% 3.3% 1.8% 3.4% 1.9%

■「ゆるブラック」な職場に対するどちらかというと否定的な意見
属性

文系男子

文系女子

理系女子

理系男子

回答数

(２４) インターンシップ・就活準備専用のアカウントを持っていますか。(SA)

(２６) 次のような職場で働くことをどう思いますか。「どちらかというと働きたい」と思う職場の特徴を全て選んでください。(MA)

(２７) 次のような職場で働くことをどう思いますか。「どちらかというと働きたく”ない”」と思う職場の特徴を全て選んでください。(MA)

回答数

回答数

持っている

(２８) 「ゆるブラック」はブラック企業ではないが、スキルアップできず、ゆるくてやりがいのない職場をいいます。どのような印象を持ちますか。(FA)

回答数

(２５) 「ゆるブラック」という言葉を知っていますか。(SA)

内容

「ゆるブラック」についての印象としては、惰性で働かされるというような印象です。理由としては、厳しい負担はないものも昇給や昇進もないので、仕事がパターン化
する恐れがあると考えたからです。入社したてであれば気楽に働くことが出来そうに思えますが、何十年も勤めるには刺激が少なすぎて退屈になるのではないかと
思います。自分の努力が認められない環境であると、いくら優しいものでも満足できないとも思います。労働者になる上である程度の苦痛は覚悟する必要があるの
で、過度に緩い環境はかえって毒になるのではないかと考えます。やりがいがないと、続けるのには負担があると感じます。

私はスキルアップや高みを目指してお仕事をしたいと思うので、そういった企業に利点を感じません。私は最初に勤めた企業にずっと勤め続けるという意識は今現
在は持っておらず、仕事内容や自分の理想とその時のお仕事のギャップによっては転職も考えるので、もしそういった企業に就職した場合、高みを目指すためには
そういった企業から離れると思います。ただ、そういった職場が良いという人は必ず一定層いるはずですし、厳しく毎日変化するようなお仕事に魅力を感じない人も
いるはずなので、一概にそういった企業にネガティブな印象を持つべきではないと思います。また、そういった企業がその状況でも悪い方向へ(売上が下がる等)と進
んでいっていないのであれば、急いで方針を変える必要もないと思います。

社員の士気低下につながり、会社としても個人としても悪い影響を与えるのではないかと思った。例えば、社員目線ではスキルアップも求められず、達成感もない仕
事では、何のために仕事をしているのかわからなくなり、仕事を続ける意味を見出せなくなるだろう。このような士気の低下した社員ばかりの会社では経営目標も達
成できず成長するどころか衰退の一途をたどるであろう。ただ、スキルアップも望ます、給与が低くても緩い環境を望む人も一定数いるため、そのような考えの人は
ゆるブラックで働けばよいと思う。しかし、ゆるブラックの会社が今後存続していけるのかは疑問が残る。私は、自分が仕事を続けていくためにも常にスキルアップ
が求められる会社で働きたいと思っているため、ゆるブラックの会社では働きたくないと思った。

私は成長アップややりがいを仕事に求めたいと考えるので、「ゆるブラック」に対しては否定的な意見を持ってしまいます。また、求められたいという自己欲求や仕事
に対しての楽しさを大事にしたいという思いもあるので、「ゆるブラック」な企業はいていても楽しくないし、欲求は満たされないと考えるので、私はこのような職場に
は良い印象を持ちません。
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

■「ゆるブラック」な職場に対するどちらかというと肯定的な意見

属性

理系女子

文系女子

理系男子

文系男子

■「ゆるブラック」という言葉に対する印象・疑問など

属性

文系女子

理系女子

文系男子

理系男子

文系男子

理系男子

文系男子

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月
2,067 1,180 887 361 819 472 415 2,267 1,743

48.9% 43.3% 57.9% 46.3% 40.4% 59.3% 55.4% 41.9% 44.4%

就職活動の方向性は検討中 48.9% 54.7% 39.5% 51.2% 58.1% 37.9% 42.4% 55.8% 53.3%
就職活動のことはまだ考えていない 2.2% 2.0% 2.5% 2.5% 1.5% 2.8% 2.2% 2.3% 2.3%

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値
観など）が固まっている

(２９) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数

内容

今の若い人の不満を反映すればそうなってしまうのではないか、と思った。定時上がりとキャリアアップの強要をさせない結果、人を飽きさせる環境を作り上げてい
るのだと思う。責任感のない若手社員が、大した理由もなく退屈だから辞めていく、といったことが起こっていそうな印象がある。逆に、退屈に耐える才能があり欲が
あまりない人にとっては良い職場と言うべきだろう。

それはブラックとは言わない。スキルアップしたいのなら勝手に自分からやればよい。やりがいがないとはやりがいを探すことが出来ていない己の落ち度であるか
見つけられないのであれば転職するという方向で努力すべき。やりがいがないことに対して文句を言いながら働いている人は現状に不満を持ちながらも行動する意
志はないような、その程度なのだと思う。

成長意欲の高い人にとってはブラック企業と感じるかもしれないが、安定志向や現状に満足している人にとってはそこまで悪い印象はないと考える。特に、現在では
仕事でのやりがいだけでなく、プライベートの充実や自分時間の確保など人それぞれに生き方の価値観が違うというのが社会の風潮である。そのため、一概に悪い
概念であるとは思えない。

「ゆるブラック」という言葉とその定義を初めて聞きましたが、人によってとらえ方は違うと思います。なぜならスキルアップの意志がない人にとっては緩くて、多くを求
められない「ホワイト企業」と考えるでしょうし、スキルアップや昇進・昇給などの志を持った人間からすればある意味での「ブラック企業」になりうると考えるからで
す。

ホワイト企業なのか、ゆるブラック企業なのかわからないと感じることが多々ある。
ワークライフバランスを職場選びでは非常に重視しているが、あまりにもホワイトだと実態との乖離やゆるブラックを疑ってしまい、逆に志望度が下がる。一方で、適
度に働くキャリアに志向性を切り替えるならば最適だとも思うため、志望先から外す選択も決断しにくい。

「ゆるブラック」の印象は、仕事が過度に過酷ではないものの、成長やスキルアップの機会が限られ、モチベーションが維持しづらい状況を想像します。やりがいが
感じにくく、日々の仕事が単調で、将来への展望があいまいなように感じられます。一方で、職場の雰囲気は比較的リラックスしており、人間関係やワークライフバラ
ンスは良いかもしれませんが、長期的にはモチベーションの維持が課題になるでしょう。

そもそも「ゆるブラック」という表現に違和感を覚えました。「ゆるブラック」が上記の意味であるならば、自身に都合の悪い（価値観の合わない）ことを「ブラック」とラベ
リングしている稚拙な行為であると感じました。一方で「ゆるブラック」と表現される企業が「ブラック企業ではないが、スキルアップできず、ゆるくてやりがいのない職
場」という意味であるという前提で話をすると、私自身としては魅力は感じませんが、特段のスキルアップを目指しておらず、ゆるい環境を求めている方もいると思い
ますので、「ゆるブラック」を悪い企業であるとは感じないという印象を受けました。

人によっては気楽で良いのではないでしょうか。人生の流れによって良くも悪くもその会社がマッチしているかは変わってきますから、必要に応じて働く環境を変えた
り、転職を視野に入れるべきです。それは個人が負うべき責任であり、経験もしていない赤の他人が外野から頭ごなしにそういった企業がだめだと決めつけるのは
早計でしょう。副業をしている人であれば、副業収入によっては本業が副業の邪魔にならないといった点でそういった「ゆるブラック」という企業もありなのではとも感
じます。とはいえ、いくら自分にマッチしていたとして、貴重な新卒というステータスをそういった企業に費やせるか？と問われると、それはそれで勿体無い気分でも
あります。あくまで「ゆるブラック」企業は第二の職場選びから選択肢に入れ始める方が良いのかな、とは思ってしまいます。

やりがいは他人に提供されるものとして受け身でいるのではなく、自分で見つければよいと思う。
人間関係に疲れるため、ゆるい職場のいいところとして自分のプライベートをしっかり確保できる環境なのではないかと思う。
副業がOK、残業なしならゆるブラックでも働きたいと思う。

私は厳しめの職場よりはゆるい職場の方が仕事が長続きしそうだと思いました。責任のある仕事を任されるのはやりがいを感じるかもしれませんが、責任のある仕
事ばかりでは責任感に押しつぶされそうになったり、ストレスなどで仕事が嫌になってしましそう。そのため私はゆるブラック企業にそこまで悪い印象は持っていませ
ん。スキルアップ出来ないという点では少し不満はあるかもしれません。

私は、「ゆるブラック」の意味を知り、あまり悪い印象はなく、むしろ好意的な印象を受けた。仕事で常にやりがいを感じるのは難しいと考えているので、自分の時間
が常に削られるブラック企業よりははるかに良い環境だと思う。ただ、今後のことを考え、ある程度自分でスキル向上を目指す必要はあるように思う。

内容
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
1社 6.6% 8.3% 4.6% 9.5% 7.1% 5.5% 3.9% 7.3% 5.5%
2社 5.8% 7.2% 4.2% 6.0% 3.8% 10.9% 4.7% 3.7% 6.6%
3社 10.5% 11.9% 8.9% 11.2% 8.7% 14.4% 12.3% 10.3% 8.4%
4社 7.2% 7.3% 7.0% 10.0% 9.5% 3.1% 4.0% 10.0% 5.3%
5社 11.5% 12.2% 10.6% 11.3% 10.1% 17.1% 8.6% 13.5% 10.7%
6社 9.0% 8.9% 9.0% 8.2% 5.4% 19.6% 11.7% 6.9% 6.6%
7社 5.2% 4.1% 6.5% 7.6% 6.9% 3.5% 5.7% 6.2% 1.9%
8社 5.5% 5.7% 5.2% 5.1% 8.6% 3.9% 8.5% 2.9% 3.5%
9社 1.9% 1.5% 2.4% 1.3% 0.9% 2.7% - 0.7% 4.6%
10社 8.7% 7.4% 10.3% 6.7% 9.9% 1.9% 13.9% 7.7% 10.2%
11社 1.9% 1.8% 2.0% 2.0% 2.3% 2.4% 1.6% 2.2% 1.3%
12社 1.7% 1.8% 1.6% 1.3% 2.3% 1.9% 1.6% 2.9% 0.7%
13社 1.3% 1.4% 1.2% 3.1% 0.7% 1.9% 1.0% - 0.7%
14社 0.6% - 1.4% - 0.5% - 1.0% - 1.8%
15社 3.8% 1.6% 6.3% 1.8% 2.6% - 9.9% 3.0% 5.0%
16社 0.4% 0.5% 0.3% 0.7% 1.4% - - - -
17社 0.7% 0.4% 1.1% 0.7% 1.4% - - 1.1% 0.7%
18社 0.3% 0.5% - - - 0.8% 0.6% 0.7% -
19社 0.1% - 0.3% - - - - - 0.6%
20社以上 10.3% 7.1% 14.1% 7.1% 8.2% 7.9% 6.5% 10.7% 18.2%
これまでに応募や申し込みをしていない 7.0% 10.3% 3.2% 6.5% 9.5% 2.4% 4.7% 10.0% 7.7%

応募・申し込み経験ありの割合 93.0% 89.7% 96.8% 93.5% 90.5% 97.6% 95.3% 90.0% 92.3%
7.9 6.9 9.0 6.9 7.9 6.4 8.2 7.6 9.2

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
1社 12.7% 13.1% 12.2% 13.2% 14.7% 10.5% 17.0% 7.0% 11.9%
2社 10.8% 11.2% 10.4% 9.6% 9.9% 14.9% 14.1% 9.2% 9.4%
3社 15.0% 14.9% 15.2% 18.2% 13.2% 19.5% 13.0% 12.8% 13.8%
4社 11.4% 9.3% 13.8% 14.9% 14.4% 11.6% 7.5% 9.6% 8.9%
5社 10.2% 9.4% 11.2% 12.0% 4.5% 14.1% 9.2% 14.6% 9.8%
6社 6.2% 5.6% 6.8% 5.4% 6.8% 6.3% 7.5% 8.2% 4.3%
7社 4.8% 3.6% 6.1% 4.5% 1.9% 4.3% 7.6% 7.0% 4.8%
8社 3.0% 2.5% 3.5% 2.0% 3.8% 0.8% - 2.2% 6.4%
9社 1.6% 1.4% 1.8% 3.8% 0.7% - 2.9% 1.1% 0.6%
10社 4.1% 2.4% 6.0% 3.1% 4.4% 1.9% 5.7% 4.0% 4.8%
11社 1.1% 1.0% 1.2% 2.2% 1.4% - - - 1.5%
12社 1.2% 1.5% 0.9% - 1.4% 2.4% 1.0% 0.7% 1.9%
13社 0.7% 1.1% 0.2% - 1.2% 0.8% - - 1.7%
14社 0.4% 0.4% 0.4% - 1.2% - - 0.7% 0.4%
15社 0.9% 0.8% 1.2% 0.4% 2.2% 1.2% 0.6% - 1.0%
16社 0.4% 0.7% - - 0.7% - 0.6% - 0.6%
17社 0.1% - 0.3% - - - 1.0% - -
18社 0.1% 0.2% - - - - - 0.7% -
19社 - - - - - - - - -
20社以上 2.2% 3.5% 0.7% 1.5% 2.1% 2.4% 1.6% 4.7% 1.9%
これまで参加したことがない（0社） 13.2% 17.5% 8.3% 9.2% 15.4% 9.4% 10.7% 17.3% 16.3%

参加経験者の割合 86.8% 82.5% 91.7% 90.8% 84.6% 90.6% 89.3% 82.7% 83.7%
5.0 5.1 4.9 4.6 5.3 4.5 4.7 5.8 5.3

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

770 407 363 146 135 91 110 99 189
2023年3月以前 7.5% 8.7% 6.2% 7.6% 7.5% 10.3% 5.7% 12.3% 4.7%
2023年4月 1.7% 1.3% 2.1% 2.2% 2.5% 1.3% - 3.1% 1.1%
2023年5月 4.1% 5.3% 2.7% 2.2% 4.2% 4.8% 3.9% 8.9% 3.1%
2023年6月 12.8% 11.4% 14.2% 15.2% 14.0% 6.6% 8.5% 10.2% 16.7%
2023年7月 21.7% 18.8% 24.8% 19.9% 21.2% 23.6% 26.0% 16.1% 22.8%
2023年8月 36.8% 37.1% 36.5% 38.7% 37.3% 42.8% 40.3% 25.3% 35.0%
2023年9月 10.4% 12.0% 8.8% 10.8% 9.9% 6.8% 7.7% 16.8% 10.8%
2023年10月 5.0% 5.4% 4.7% 3.4% 3.4% 3.8% 7.8% 7.1% 5.7%

(１) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

(２) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

平均参加社数 ※0社除く

(３) 【参加経験のある方に質問】インターンシップ・仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)
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理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
業界研究をした 50.2% 49.6% 50.8% 51.4% 49.0% 49.8% 49.0% 60.9% 45.4%
企業研究をした 60.9% 57.8% 64.6% 62.8% 58.6% 67.3% 59.2% 64.9% 57.1%
仕事（職種）研究をした 39.2% 35.6% 43.4% 33.6% 35.3% 39.4% 35.8% 50.1% 43.6%
自己分析をした 46.3% 44.2% 48.7% 41.2% 49.0% 38.6% 41.6% 49.6% 53.2%
OB・OG、社会人の話を聞いた 20.2% 17.8% 23.0% 25.8% 14.5% 27.7% 19.8% 20.2% 16.4%
大学のキャリアセンターに相談した 14.1% 16.5% 11.4% 10.2% 16.8% 9.4% 11.4% 18.7% 17.0%
大学主催のガイダンスに出席した 19.7% 23.1% 15.6% 26.1% 24.8% 14.1% 13.4% 10.2% 21.3%
インターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをした 53.4% 49.7% 57.7% 49.1% 53.4% 53.8% 54.1% 56.4% 54.8%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 36.2% 26.8% 47.2% 32.9% 34.1% 33.5% 39.7% 39.4% 38.3%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 32.6% 32.3% 33.0% 30.7% 36.7% 32.9% 26.0% 30.3% 36.2%

4.2% 5.1% 3.2% 1.3% 5.1% 6.2% 3.1% 4.0% 5.7%
34.5% 25.0% 45.6% 30.2% 32.0% 32.8% 41.5% 33.3% 37.6%
20.3% 14.3% 27.4% 20.9% 18.8% 12.9% 22.3% 23.6% 21.9%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 33.9% 23.8% 45.8% 33.3% 30.0% 25.0% 41.2% 35.8% 36.7%
面接を受けた（WEB含む） ※ 18.7% 13.2% 25.1% 18.7% 21.3% 16.0% 12.9% 18.6% 21.5%
インターンシップ・仕事体験に参加した 35.5% 32.2% 39.4% 37.2% 31.1% 33.5% 28.9% 47.4% 36.4%
リクルーターと会った（WEB含む） 11.4% 10.7% 12.3% 10.6% 12.3% 13.6% 4.5% 21.2% 9.6%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 15.2% 15.2% 15.2% 17.1% 14.9% 15.3% 12.7% 17.2% 14.4%
上記に当てはまるものはない 4.6% 6.2% 2.8% 3.4% 6.4% 3.9% 1.9% 7.3% 5.0%
※　インターンシップ・仕事体験に関するものに限定

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
1社 17.7% 20.0% 15.2% 16.8% 17.9% 26.1% 21.6% 19.4% 11.1%
2社 18.9% 16.4% 21.8% 22.4% 21.3% 20.7% 14.7% 8.8% 20.6%
3社 14.7% 11.1% 18.9% 13.6% 10.1% 12.6% 23.0% 18.1% 13.8%
4社 6.8% 7.0% 6.6% 5.8% 5.9% 2.4% 6.6% 12.5% 7.8%
5社 6.3% 5.1% 7.7% 2.0% 6.6% 2.7% 7.5% 5.5% 11.4%
6社 2.5% 2.7% 2.3% 1.3% 1.4% 3.5% 3.9% 5.2% 1.8%
7社 1.6% 1.7% 1.6% 0.7% - 3.6% 2.5% 3.3% 1.5%
8社 1.1% 0.6% 1.6% 0.4% 1.2% - - - 3.2%
9社 0.2% - 0.4% - - - 0.6% - 0.4%
10社 1.4% 1.1% 1.7% 0.7% 0.7% - 1.9% 4.4% 1.3%
11社 0.1% 0.3% - - - - 1.0% - -
12社 - - - - - - - - -
13社 - - - - - - - - -
14社 - - - - - - - - -
15社 0.1% 0.2% - - - - - 0.7% -
16社 0.3% 0.3% 0.3% - - - 1.0% - 0.6%
17社 - - - - - - - - -
18社 - - - - - - - - -
19社 - - - - - - - - -
20社以上 0.3% 0.3% 0.3% - - - - - 1.2%

28.0% 33.3% 21.8% 36.3% 34.8% 28.6% 15.7% 22.2% 25.3%

今月応募や申し込みをした 72.0% 66.7% 78.2% 63.7% 65.2% 71.4% 84.3% 77.8% 74.7%
今月の平均応募社数　※0社除く 3.1 3.0 3.2 2.5 2.6 2.4 3.2 3.5 3.6

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
エントリーシート 47.2% 33.0% 63.7% 46.0% 41.7% 39.5% 58.7% 36.0% 55.1%
作品などのポートフォリオ 2.2% 1.8% 2.6% 2.0% 3.8% 3.6% 1.0% 1.4% 1.3%
研究概要書 11.1% 1.2% 22.5% 4.9% 3.3% 1.2% 27.2% 13.7% 16.4%
動画エントリーシート 13.9% 9.8% 18.7% 8.1% 5.2% 11.8% 18.7% 25.2% 18.5%
適性検査・筆記試験 32.3% 21.8% 44.6% 29.6% 27.4% 23.6% 41.3% 32.2% 37.7%
グループディスカッション（対面） 2.2% 2.7% 1.7% 1.3% 2.2% 2.4% 1.9% 3.4% 2.5%
グループディスカッション（WEB） 4.1% 4.6% 3.5% 2.0% 5.0% 2.4% 3.1% 9.3% 3.9%
面接（対面） 1.8% 1.2% 2.4% 0.7% 1.9% 3.1% 3.5% 1.1% 1.3%
面接（WEB） 10.6% 7.6% 14.2% 12.3% 11.4% 7.5% 8.2% 8.6% 12.6%
今月選考を受けていない 46.4% 58.6% 32.2% 51.1% 50.0% 52.1% 32.4% 54.7% 40.9%

回答数

回答数

(５)

(４)

今月何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

今月行ったことについて、実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

(６) 今月インターンシップ・仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
1社 25.3% 22.2% 28.9% 29.1% 20.3% 31.0% 22.0% 32.7% 21.5%
2社 11.9% 10.7% 13.4% 9.3% 12.1% 14.8% 13.3% 12.5% 11.6%
3社 5.5% 6.4% 4.5% 4.0% 4.2% 1.2% 11.5% 8.8% 4.7%
4社 2.8% 3.5% 1.9% 2.4% 2.2% 1.9% 2.5% 8.5% 1.1%
5社 1.6% 1.7% 1.4% 1.3% 1.9% - 1.6% 2.3% 1.9%
6社 0.5% 0.7% 0.2% - - - 1.0% 2.2% 0.4%
7社 0.4% 0.3% 0.5% - - - - 0.7% 1.3%
8社 - - - - - - - - -
9社 - - - - - - - - -
10社以上 0.2% 0.4% - - - - - - 1.0%

51.8% 54.1% 49.3% 53.9% 59.4% 51.1% 48.2% 32.4% 56.6%

今月インターンシップ・仕事体験に参加した割合 48.2% 45.9% 50.7% 46.1% 40.6% 48.9% 51.8% 67.6% 43.4%
今月の平均参加社数　※0社除く 1.9 2.1 1.8 1.6 1.8 1.5 2.0 2.2 2.2

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

426 227 199 75 65 48 62 80 96
建設・設備工事 9.6% 14.3% 4.8% 2.4% 2.9% 62.6% 1.9% - 5.3%
住宅・インテリア 3.7% 6.4% 0.7% - 1.1% 21.8% - - 4.4%
食品・農林・水産 12.1% 10.5% 13.7% 1.5% 3.5% - 11.1% 3.3% 43.1%
アパレル・服飾関連 0.2% 0.4% - - - - 1.2% - -
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 10.6% 3.2% 18.3% 1.5% - 2.4% 47.1% 1.1% 12.8%
薬品・化粧品 18.2% 16.3% 20.3% - 3.5% - 27.1% 41.2% 32.1%
鉄鋼・金属・鉱業 1.8% 0.9% 2.7% 2.9% 1.8% - 6.1% - -
機械・プラント 9.6% 8.7% 10.6% 36.2% 3.5% 2.4% 6.8% - 3.1%
電子・電気機器 10.2% 6.0% 14.6% 31.9% 10.6% 1.5% 11.8% - 1.4%
自動車・輸送用機器 5.0% 5.7% 4.2% 17.8% 4.7% 2.4% 3.1% - -

5.5% 2.6% 8.6% 10.0% 5.3% - 5.0% 2.8% 7.2%
印刷・事務機器・日用品 1.3% 0.9% 1.7% 0.9% 1.1% - 3.8% 1.1% 0.9%

0.9% 0.6% 1.2% - 1.8% - - - 2.7%
1.3% 1.1% 1.5% 2.4% - - 1.9% 1.1% 1.7%

総合商社 0.5% 0.4% 0.6% - 1.1% - 1.9% - -
専門商社 1.7% 1.6% 1.8% - - - 6.8% - 3.1%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.0% 1.3% 0.7% - 2.2% - - - 3.1%
専門店 - - - - - - - - -
銀行・証券 1.3% 0.9% 1.8% 1.5% 4.7% - 1.9% - -
クレジット・信販・リース・その他金融 1.8% 2.4% 1.2% 2.9% 1.1% 2.4% 1.2% 1.7% 1.4%
生保・損保 1.4% 1.7% 1.2% - 3.5% - - - 4.1%
放送・新聞・出版 0.9% 1.1% 0.6% 1.5% 1.8% - - - 1.4%
広告・芸能 0.7% 0.9% 0.6% - 2.9% - - - 1.4%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 13.2% 18.0% 8.2% 8.6% 50.6% 7.3% 2.4% - 10.5%
ゲームソフト 1.0% 1.7% 0.4% - 5.3% - 1.2% - -
通信 3.3% 3.4% 3.2% 5.3% 9.1% - - - 3.9%
鉄道・航空 2.9% 1.7% 4.2% 5.8% 4.7% 4.0% - 1.7% 1.4%
陸運・海運・物流 0.9% 1.8% - - 2.9% - - - 2.2%
電力・ガス・エネルギー 3.7% 2.6% 4.8% 5.3% 5.3% 7.3% 5.0% - 0.9%
不動産 2.1% 2.9% 1.2% 1.5% 1.1% 9.8% 1.2% - 1.4%
給食・フードサービス 0.2% 0.4% - - - - - - 0.9%
ホテル・旅行 0.3% 0.6% - - - - - - 1.4%
医療・調剤薬局 11.3% 21.7% 0.4% - 1.8% - - 64.4% 1.7%

0.5% 0.9% - 0.9% 1.8% - - - -
アミューズメント・レジャー 0.9% 1.8% - - 2.9% - - - 2.2%

2.7% 2.9% 2.5% 1.5% 2.9% 6.4% 1.2% - 4.9%
1.2% 2.0% 0.4% 1.8% 1.1% - - - 3.1%

教育 0.9% 1.7% - - 3.5% - - - 1.4%
エステ・理美容・フィットネス - - - - - - - - -
冠婚葬祭 0.2% 0.4% - - 1.1% - - - -
その他サービス 0.9% 1.1% 0.7% 0.9% 1.1% - - 1.1% 1.7%
官公庁・公社・団体 1.4% 1.3% 1.5% - 1.8% 4.6% - 1.1% 1.7%

建設 13.3% 20.7% 5.5% 2.4% 4.0% 84.4% 1.9% 0.0% 9.7%
製造（建設除く） 76.7% 56.9% 97.4% 105.1% 35.8% 8.7% 125.0% 50.6% 105.0%
商社 2.2% 2.0% 2.4% 0.0% 1.1% 0.0% 8.7% 0.0% 3.1%
小売 1.0% 1.3% 0.7% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1%
金融 4.5% 5.0% 4.2% 4.4% 9.3% 2.4% 3.1% 1.7% 5.5%
マスコミ 1.6% 2.0% 1.2% 1.5% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8%
ソフトウエア・通信 17.5% 23.1% 11.8% 13.9% 65.0% 7.3% 3.6% 0.0% 14.4%
インフラ 7.5% 6.1% 9.0% 11.1% 12.9% 11.3% 5.0% 1.7% 4.5%
サービス 21.2% 36.4% 5.2% 6.6% 17.3% 16.2% 2.4% 65.5% 18.7%
官公庁・公社・団体 1.4% 1.3% 1.5% - 1.8% 4.6% - 1.1% 1.7%

(７) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

精密・医療機器

回答数

今月参加していない（0社）

(８) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

412 219 193 75 63 47 58 77 92
 ～49人 9.0% 10.1% 7.7% 6.2% 4.1% 7.2% 9.3% 12.6% 13.2%
 50～99人 7.7% 9.6% 5.6% 5.8% 1.8% 10.7% 6.5% 12.4% 9.2%
100～299人 11.9% 14.2% 9.5% 8.0% 6.6% 14.7% 13.1% 14.0% 15.8%
300～499人 13.3% 14.7% 11.9% 9.1% 19.2% 6.6% 19.1% 9.1% 16.0%
500～999人 18.0% 20.6% 15.4% 11.1% 20.8% 24.5% 25.6% 14.2% 16.8%
1,000～2,999人 30.7% 33.4% 27.9% 15.8% 28.8% 29.5% 31.1% 41.5% 38.5%
3,000～4,999人 17.4% 21.1% 13.6% 13.3% 28.8% 10.7% 11.8% 21.7% 16.9%
5,000人以上 30.3% 23.2% 37.9% 50.6% 30.6% 27.2% 26.4% 23.3% 20.6%

※参加したか否か 理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
参加した 62.3% 61.2% 63.6% 58.7% 55.8% 65.6% 63.5% 71.7% 63.6%

37.7% 38.8% 36.4% 41.3% 44.2% 34.4% 36.5% 28.3% 36.4%

【上記で「参加した」と回答した人のみ】プログラムの種類は

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

556 304 252 94 89 66 77 85 145
オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント） 65.6% 63.9% 67.5% 64.8% 54.4% 55.9% 57.2% 76.4% 78.0%

12.3% 17.1% 6.9% 12.6% 15.2% 10.1% 12.9% 10.6% 11.7%

期間が「半日・1日」の就業体験のあるプログラム 41.5% 42.8% 40.1% 35.8% 47.5% 44.3% 43.9% 42.4% 38.5%
期間が「2～4日程度」の就業体験のあるプログラム 8.6% 9.0% 8.2% 4.9% 11.5% 8.4% 11.0% 7.4% 9.0%
期間が「5日以上（1週間程度）」の就業体験のあるプログラム 4.2% 2.0% 6.6% 10.2% 5.2% 4.1% 1.0% 1.6% 2.1%

1.5% 0.7% 2.4% 1.4% 4.2% - 1.5% - 1.2%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

372 191 181 65 54 46 56 64 87
職場における実務体験 26.0% 29.2% 22.9% 27.6% 24.0% 31.8% 19.7% 33.4% 21.8%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 4.3% 5.8% 2.7% 1.7% 2.1% 17.7% 5.5% - 2.5%
会社見学・工場見学 28.4% 24.1% 32.6% 31.6% 20.5% 33.5% 35.3% 25.0% 25.5%
仕事理解ができるゲーム 22.2% 21.5% 22.9% 20.5% 29.3% 2.6% 32.2% 21.6% 23.3%
グループワーク（企画立案、課題解決） 49.8% 47.8% 51.8% 49.3% 67.7% 29.6% 50.4% 50.6% 48.5%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 37.2% 34.1% 40.2% 28.8% 49.6% 31.2% 38.9% 26.5% 45.8%
現場社員との座談会・交流会 55.7% 54.7% 56.7% 42.0% 48.3% 57.9% 50.2% 71.3% 64.9%
社員からのフィードバック 28.3% 29.5% 27.0% 17.8% 29.9% 21.2% 26.0% 35.8% 37.0%

1.9% 2.3% 1.5% 2.1% 2.1% 2.6% - 4.0% 1.0%

0.2% - 0.4% - 1.3% - - - -

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

395 205 190 70 58 48 56 73 90
どの業界を志望するか明確にできた 32.8% 31.7% 33.9% 34.0% 32.4% 32.7% 35.3% 26.6% 35.3%
どの職種を志望するか明確にできた 30.7% 26.4% 35.0% 36.7% 28.7% 24.8% 25.2% 27.1% 36.8%
特定の企業のことをよく知ることができた 59.4% 57.9% 61.0% 61.6% 56.4% 61.5% 49.2% 61.5% 64.0%
視野を広げられた 42.9% 43.0% 42.7% 42.1% 48.5% 34.5% 41.2% 45.7% 43.3%
自分の専攻が社会で役に立つか知れた 12.6% 11.7% 13.5% 15.3% 13.6% 14.4% 13.4% 10.9% 8.9%
志望企業や志望業界で働くことを経験できた 12.6% 10.7% 14.5% 16.5% 11.6% 7.1% 10.8% 10.9% 15.5%
自分の力を試せた 16.3% 15.3% 17.3% 12.2% 20.8% 19.3% 22.9% 13.8% 12.2%
自分が何をやりたいのかを見つけられた 17.2% 16.8% 17.7% 11.3% 14.3% 16.6% 20.9% 18.7% 21.7%
仕事に対する自分の適性を知れた 19.0% 18.2% 19.8% 21.0% 24.0% 11.9% 12.7% 24.7% 17.8%
就職活動に有利になったと思った 19.3% 16.9% 21.7% 11.8% 15.6% 25.7% 24.0% 13.3% 26.4%
就職活動に対する意識・意欲を高められた 25.2% 23.9% 26.5% 23.7% 19.3% 19.9% 27.6% 26.4% 31.5%
単位を取得することができた(取得予定含む) 1.1% 0.4% 1.8% - 2.5% 4.0% - - 0.9%
人脈を広げられた 11.6% 14.7% 8.6% 5.6% 5.2% 22.6% 8.0% 20.3% 11.3%
自己PRのために企業に話せるネタを作ることができた 6.6% 7.5% 5.8% 6.6% 7.2% 9.5% 7.3% 4.7% 5.6%
その他 0.8% 1.0% 0.6% - - 2.4% 1.3% 1.9% -

(９)

(１０) 今月インターンシップ・仕事体験やオープン・カンパニー、キャリア教育に参加しましたか。参加したプログラムの種類を全てお選びください。（MA）

【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(１２) 【今月参加した方に質問】インターンシップ・仕事体験に参加して得られたと思うことは何ですか。（MA）

回答数

(１１) 【今月参加した方に質問】どのような内容のプログラムに参加しましたか。（MA/オープン・カンパニーは含まない）

ビジネススキル研修・能力開発プログラム（ロジカルシンキング・
ITスキル・コミュニケーション力など）

大学院レベルの高度な専門性が必要になる1ヵ月以上の実践型
プログラム

回答数

回答数

参加していない

回答数

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラ
ム）

長期間（1ヶ月くらい）の就業体験のあるプログラム　＊プログラム
の途中でも構いません。

回答数
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
興味があり、参加経験がある 20.4% 17.9% 23.4% 26.1% 22.4% 35.3% 13.4% 13.6% 14.2%
興味はあるが、参加経験なし 65.3% 69.3% 60.6% 61.2% 60.1% 53.9% 71.4% 68.3% 73.4%
興味はないが、参加経験あり 2.4% 3.0% 1.8% 2.2% 2.3% 3.5% 3.1% 1.9% 2.1%
興味はなく、参加経験なし 11.8% 9.8% 14.2% 10.4% 15.1% 7.3% 12.1% 16.2% 10.2%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

771 407 364 146 135 91 109 101 189
インターンシップ・仕事体験終了後は連絡を受けていない 16.6% 17.8% 15.5% 18.1% 14.9% 11.4% 24.8% 13.1% 16.0%
１ヶ月に１回程度 47.9% 43.7% 52.4% 47.9% 47.2% 50.5% 50.5% 49.9% 44.4%
１ヶ月に２回程度 22.0% 23.6% 20.3% 20.7% 25.4% 23.3% 13.7% 17.8% 27.1%
１ヶ月に３回程度 7.7% 7.6% 7.8% 8.3% 6.9% 3.9% 6.4% 10.0% 9.2%
ほぼ毎週 5.8% 7.4% 4.1% 4.9% 5.5% 10.8% 4.6% 9.2% 3.2%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

615 317 298 117 106 78 81 84 149
次回もしくは別のインターンシップ・仕事体験情報 74.1% 76.8% 71.4% 73.0% 71.3% 70.0% 68.9% 84.8% 76.9%
参加したインターンシップ・仕事体験に関連した課題 13.4% 13.2% 13.5% 16.0% 16.5% 8.9% 10.2% 13.2% 13.1%
ＯＢ・ＯＧの紹介や訪問の案内 14.4% 11.5% 17.4% 16.6% 12.8% 24.8% 8.3% 14.5% 11.3%
会社訪問や工場見学等の案内 21.0% 20.8% 21.2% 24.8% 19.4% 26.0% 27.2% 15.5% 15.2%
採用選考のスケジュール案内 36.6% 36.2% 36.9% 26.5% 55.0% 30.1% 36.1% 31.9% 38.1%
インターンシップ・仕事体験参加者限定の採用選考の案内 32.9% 31.0% 34.8% 28.4% 46.5% 24.1% 28.0% 33.2% 34.3%
インターンシップ・仕事体験参加者限定のイベント（社員座談会など） 32.4% 29.5% 35.3% 30.3% 39.9% 21.7% 27.4% 37.1% 35.2%
上記以外の内容 4.5% 5.8% 3.3% 4.3% 3.6% 6.8% 1.9% 3.7% 6.3%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

607 310 297 114 103 76 81 84 149
良い方に変化し、その企業の選考を受けたいと思った 66.1% 60.3% 71.8% 71.2% 68.6% 71.4% 61.5% 56.0% 64.8%
良い方には変化したが、その企業の選考を受けたいとは思わない 11.2% 13.4% 9.0% 6.9% 10.5% 9.5% 13.1% 9.4% 16.5%
悪い方に変化したが、その企業の選考を受けたい気持ちはある 1.7% 2.5% 1.0% 2.2% - 1.0% 2.4% 3.7% 1.7%
悪い方に変化したので、その企業の選考を受けたくないと思った 1.0% 1.7% 0.4% 1.0% 1.1% 1.5% 2.4% 1.0% -
特に印象は変わらなかった 19.9% 22.1% 17.8% 18.8% 19.8% 16.6% 20.6% 29.9% 17.0%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

回答数 887 492 395 160 159 100 123 119 226
電話 14.8% 15.4% 14.0% 16.9% 19.0% 12.9% 13.6% 13.3% 11.9%
メール（就活専用のアドレス） 42.6% 33.6% 53.2% 43.1% 46.3% 38.5% 50.1% 26.2% 45.1%
メール（携帯のアドレス） 16.8% 22.8% 9.8% 19.0% 15.3% 19.3% 12.7% 20.6% 15.5%
メール（大学メールアドレス） 46.1% 45.7% 46.5% 54.7% 46.6% 44.5% 42.0% 43.8% 42.5%
メール（GmailなどのPCアドレス） 19.8% 21.9% 17.2% 19.8% 20.8% 22.3% 13.9% 23.5% 19.2%
LINE 23.8% 32.9% 13.2% 16.5% 25.2% 20.7% 14.7% 48.1% 23.7%
企業毎のマイページ 19.5% 15.9% 23.7% 23.6% 20.4% 12.0% 19.6% 14.9% 21.2%
マイナビなどの専用アプリ 24.7% 29.3% 19.3% 26.5% 27.7% 17.0% 18.5% 21.4% 29.9%
郵便 2.6% 3.6% 1.6% 3.1% 3.3% 4.6% 1.0% 1.1% 2.4%
その他 0.3% 0.3% 0.4% - 0.7% 1.5% - - -

回答数

回答数

(１３) これまでに、交通費や昼食代以外の報酬（給与）が支払われるような有償インターンシップに参加したことはありますか。(SA)

回答数

回答数

(１７) 企業と個別の連絡を取る際、便利だと思うツールを選んでください。(MA)

(１６) 【参加後に連絡を受けたことがある方】連絡を受け、心境の変化として最も近いものを１つ選んでください。(SA)

(１５) 【参加後に連絡を受けたことがある方】どのような内容の連絡を受けていますか。(MA)

(１４) インターンシップ・仕事体験に参加した後、どの程度、企業から連絡がある印象ですか。1社あたりの回数をざっくりとお答えください。（SA）
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
具体的な仕事内容 75.7% 72.8% 79.0% 72.5% 78.0% 78.8% 69.4% 72.6% 80.4%
会社の長所や短所 54.0% 52.0% 56.4% 53.6% 52.1% 53.0% 44.1% 62.5% 58.2%
1年間の仕事の流れ 37.9% 40.8% 34.5% 36.3% 36.1% 43.3% 31.8% 39.0% 41.2%
仕事のやりがいや満足感 49.7% 50.2% 49.2% 45.6% 46.9% 49.4% 46.3% 50.7% 57.5%
成功体験や失敗談 30.0% 29.8% 30.2% 30.2% 33.6% 25.3% 22.4% 27.7% 35.0%
就活した頃の面接・選考対策 45.6% 47.2% 43.7% 46.1% 50.2% 41.6% 38.2% 41.7% 49.8%
大学で学んだ事と仕事との関係性 27.3% 27.7% 26.7% 24.0% 33.0% 25.6% 23.1% 13.7% 35.8%
入社を決めた理由 50.8% 47.9% 54.1% 53.2% 43.5% 54.2% 43.6% 53.3% 56.0%
入社前と後の会社に対する印象の変化 38.1% 34.4% 42.5% 35.3% 32.1% 39.4% 34.1% 42.1% 45.4%
会社の将来についてどう思っているのか 21.1% 17.4% 25.4% 21.4% 18.7% 17.8% 21.5% 19.5% 24.9%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 19.5% 19.5% 19.7% 17.6% 18.7% 15.1% 13.5% 24.7% 25.2%
入社後に求められる資質 24.1% 23.0% 25.5% 21.8% 27.2% 18.0% 20.5% 20.6% 30.7%
入社後のキャリアプラン 34.8% 30.6% 39.7% 31.2% 32.5% 32.8% 28.3% 35.3% 44.4%
本人の年収 36.9% 37.7% 36.1% 32.7% 34.2% 45.9% 31.0% 42.6% 39.1%
社内の人間関係や雰囲気 37.9% 37.1% 38.9% 34.8% 34.5% 36.6% 31.3% 41.4% 46.2%
女性管理職の比率 7.2% 8.5% 5.6% 3.0% 6.2% 7.2% 5.0% 9.8% 11.4%
ダイバーシティ推進への取り組み 4.2% 5.2% 3.1% 4.7% 3.5% 8.4% - 3.3% 5.5%
周囲の離職状況や理由 17.3% 19.0% 15.2% 18.1% 15.6% 16.6% 6.8% 20.1% 23.3%
転勤の有無や頻度 27.1% 29.0% 24.8% 24.9% 26.1% 23.1% 18.1% 23.7% 38.9%
テレワークの利用状況 21.0% 20.7% 21.3% 21.8% 32.5% 15.5% 9.9% 11.0% 25.4%
教育研修の実状 26.1% 26.3% 26.0% 29.5% 32.0% 13.6% 15.7% 28.2% 29.7%
産休や育休制度の利用状況 19.2% 22.9% 14.8% 15.3% 11.9% 17.7% 11.2% 30.6% 28.3%
有給休暇の利用状況 36.5% 40.2% 32.2% 34.5% 32.3% 31.2% 27.2% 41.5% 47.4%
残業や休日出勤の実状 43.6% 46.0% 40.9% 42.0% 41.4% 41.3% 30.5% 48.9% 53.2%
社員の働き方やワークライフバランスについて 44.2% 41.8% 47.0% 39.6% 43.4% 48.7% 29.8% 47.0% 54.0%
上記に当てはまるものはない 1.0% 1.3% 0.6% - 3.1% - 1.0% - 1.2%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
具体的な仕事内容 4.4% 4.7% 3.9% 7.3% 4.5% 6.3% 6.4% - 1.7%
会社の長所や短所 7.5% 8.8% 5.9% 7.3% 5.0% 7.0% 7.2% 14.0% 6.6%
1年間の仕事の流れ 2.2% 3.1% 1.2% 4.0% 1.9% 1.2% 4.7% 1.1% 0.4%
仕事のやりがいや満足感 2.3% 2.7% 1.9% 2.0% 4.2% 5.5% 0.6% - 1.7%
成功体験や失敗談 3.8% 5.3% 2.0% 5.1% 4.0% 6.6% 1.6% 1.4% 3.6%
就活した頃の面接・選考対策 8.6% 8.4% 8.8% 7.3% 10.2% 10.1% 11.1% 5.6% 7.7%
大学で学んだ事と仕事との関係性 2.8% 3.9% 1.6% 1.8% 5.0% 1.9% 2.8% 1.1% 3.2%
入社を決めた理由 3.3% 4.4% 1.9% 5.4% 2.6% 0.8% 6.3% 3.3% 1.3%
入社前と後の会社に対する印象の変化 6.7% 8.2% 4.8% 6.9% 8.1% 3.9% 4.7% 8.8% 6.8%
会社の将来についてどう思っているのか 11.1% 11.1% 11.0% 12.3% 9.5% 7.3% 12.9% 13.1% 11.0%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 30.2% 31.0% 29.4% 26.8% 27.0% 27.5% 22.0% 36.8% 38.9%
入社後に求められる資質 2.9% 3.1% 2.6% 2.7% 7.8% 1.9% 2.5% 1.4% 0.4%
入社後のキャリアプラン 4.3% 3.7% 4.9% 6.0% 6.1% 3.6% 3.9% 1.1% 3.4%
本人の年収 60.9% 58.4% 63.9% 61.3% 61.7% 57.8% 58.0% 62.3% 62.6%
社内の人間関係や雰囲気 13.3% 15.3% 11.0% 11.2% 11.8% 10.9% 8.6% 14.1% 20.2%
女性管理職の比率 2.8% 3.4% 2.1% 1.1% 2.5% 2.3% 2.4% 2.9% 4.9%
ダイバーシティ推進への取り組み 1.6% 1.0% 2.4% 3.1% 1.2% 0.8% - 1.1% 2.4%
周囲の離職状況や理由 25.6% 24.7% 26.7% 24.1% 18.7% 24.9% 18.4% 26.4% 37.0%
転勤の有無や頻度 12.3% 11.7% 13.1% 12.9% 9.9% 6.9% 10.4% 12.1% 17.8%
テレワークの利用状況 3.9% 2.6% 5.4% 4.2% 5.0% 0.8% 3.5% - 6.6%
教育研修の実状 3.7% 3.6% 3.9% 4.5% 3.5% 0.8% 2.9% 3.0% 5.5%
産休や育休制度の利用状況 6.7% 7.1% 6.3% 2.9% 6.8% 2.3% 7.8% 4.3% 12.8%
有給休暇の利用状況 19.2% 19.3% 19.0% 14.5% 19.6% 17.4% 16.7% 19.7% 25.1%
残業や休日出勤の実状 29.0% 27.3% 30.9% 23.4% 29.7% 31.9% 25.4% 27.1% 35.0%
社員の働き方やワークライフバランスについて 11.3% 10.3% 12.4% 10.1% 10.8% 8.1% 8.0% 10.2% 16.8%
上記に当てはまるものはない 7.1% 8.8% 5.1% 5.8% 10.4% 5.8% 5.4% 5.3% 8.0%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
インターンシップへの取り組み姿勢・プロセスについてのフィードバック 44.3% 39.3% 50.1% 46.0% 47.6% 33.2% 35.3% 40.0% 53.1%
インターンシップの成果についてのフィードバック 34.3% 30.8% 38.5% 39.9% 40.3% 22.7% 27.8% 28.1% 37.6%
あなた個人の資質・職業適性についてのフィードバック 45.9% 43.3% 49.1% 46.2% 54.0% 41.3% 36.5% 30.4% 55.1%
あなた個人の長所・強みについてのフィードバック 53.9% 48.0% 60.8% 53.3% 61.1% 45.2% 49.1% 47.9% 58.8%
あなた個人の今後組むべき課題・改善点についてのフィードバック 48.3% 44.3% 53.0% 50.4% 50.7% 41.8% 43.5% 38.3% 55.7%
職業・キャリア選択へのアドバイス 27.8% 26.0% 29.9% 27.4% 25.5% 25.3% 24.5% 26.7% 33.9%
大学生活へのアドバイス 14.1% 17.3% 10.2% 16.8% 16.0% 20.0% 6.9% 14.0% 11.5%
大学で学んだ事と仕事との関係性 14.4% 15.7% 13.0% 15.2% 15.6% 14.4% 12.6% 13.2% 14.6%
業界・企業・仕事内容の話 25.8% 21.9% 30.4% 26.7% 24.1% 19.6% 23.3% 23.7% 32.0%
人生や価値観についての話 15.2% 15.7% 14.7% 15.7% 13.8% 18.8% 13.4% 14.2% 15.8%
就職活動に対するアドバイス 37.9% 39.4% 36.2% 38.7% 41.1% 42.1% 28.5% 43.3% 35.7%
今後の選考予定についての情報提供 39.9% 38.2% 41.9% 37.2% 40.4% 37.8% 34.7% 47.4% 42.2%
その他 0.4% 0.5% 0.3% 2.0% - - - - -
上記に当てはまるものはない 2.8% 3.4% 2.0% 2.4% 4.7% 2.7% 2.9% - 2.9%

(１９) インターンシップ・仕事体験先で「本当は聞きたいけれど、聞きづらい質問」はありますか。(MA)

(１８) インターンシップ・仕事体験先で、社員からどのような話を聞きたいですか。(MA)

回答数

回答数

(２０) インターンシップ・仕事体験を通じて関わる人から受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。(MA)

回答数
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
SNSを使って、情報収集している 63.6% 66.4% 60.3% 57.1% 54.3% 68.7% 64.9% 83.4% 63.3%
SNSを使って、情報収集はしていない 36.4% 33.6% 39.7% 42.9% 45.7% 31.3% 35.1% 16.6% 36.7%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

571 332 239 91 88 69 81 100 142
LINE（公式アカウントなどのトーク機能を利用） 41.1% 50.9% 28.5% 29.6% 38.9% 46.4% 39.8% 65.8% 33.0%
LINE（オープンチャット） 23.1% 15.8% 32.6% 22.9% 17.9% 20.0% 25.7% 22.5% 27.3%
X（旧twitter） 42.3% 40.6% 44.4% 38.1% 54.3% 33.1% 41.3% 41.3% 43.3%
Instagram 28.4% 31.4% 24.6% 25.2% 28.8% 35.1% 24.6% 16.0% 38.0%
Threads 1.0% 0.8% 1.3% - 1.3% 1.7% 1.5% - 1.5%
facebook 0.8% 0.7% 0.9% 0.7% - - 0.9% 0.9% 1.8%
TikTok 3.2% 4.8% 1.1% 1.9% 4.3% 2.8% 4.5% 1.7% 3.8%
YouTube 29.1% 27.8% 30.8% 33.1% 44.8% 20.0% 29.6% 19.8% 25.9%
note 1.4% 1.4% 1.4% - 2.6% 1.7% - 0.9% 2.7%
mixi - - - - - - - - -
上記以外のSNSや交流を目的としたアプリ 2.7% 3.3% 1.9% 5.4% 1.7% 3.9% 3.9% - 1.8%

※「文理男女」シートと同様の内容のため割愛

※SNSを利用していない人は除く
理系全体 学部 院 機電系 情報系

土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

749 421 328 121 128 90 110 105 195
非公開設定にした 14.2% 13.9% 14.5% 12.5% 19.5% 7.9% 16.4% 12.6% 14.1%
実名で使うのをやめ、特定されないような名前・アイコンに変更した 9.2% 11.1% 7.0% 9.8% 9.9% 7.9% 8.6% 11.2% 8.4%
企業に見られたら困る投稿・写真を非公開・削除した 2.8% 2.7% 3.0% 5.6% 0.9% 3.0% 3.9% 2.1% 1.7%
企業に見られたら困るアカウントそのものを削除した 1.1% 1.0% 1.2% 1.8% 0.9% 1.3% - 2.5% 0.4%
インターンシップ・就活専用のアカウントを新たに作成した 3.7% 3.0% 4.6% 4.2% 2.3% 4.9% 3.1% 4.3% 4.0%
今までも匿名や非公開で使っていたため見直しはしていない 48.0% 46.0% 50.3% 45.3% 53.3% 46.5% 41.0% 45.3% 52.5%
(見直す必要を感じているが)今まで通り実名で利用している 4.4% 3.6% 5.4% 4.7% 2.3% 6.2% 7.2% 0.8% 5.0%
(見られて困ることは無いので)今まで通り実名で利用している 28.1% 29.0% 27.0% 29.8% 24.0% 32.8% 25.1% 29.7% 28.6%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
14.3% 12.3% 16.7% 12.0% 13.1% 14.5% 14.1% 14.9% 17.0%

持っていないが、今後作る予定 9.9% 13.9% 5.2% 13.6% 6.1% 14.1% 14.3% 8.0% 5.9%
持っておらず、今後も作らない予定 75.8% 73.8% 78.1% 74.4% 80.7% 71.4% 71.5% 77.1% 77.1%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
知っているし、意味もわかる 6.4% 5.7% 7.1% 6.9% 4.8% 6.3% 9.2% 8.6% 4.4%
知っているが、意味はよくわからない 9.3% 9.9% 8.6% 8.9% 10.2% 10.9% 10.4% 7.4% 8.5%
知らない、聞いたことがない 84.3% 84.4% 84.3% 84.2% 85.1% 82.8% 80.4% 84.0% 87.1%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
毎日、忙しく働く職場である 12.7% 13.5% 11.7% 11.5% 8.7% 14.8% 11.6% 21.1% 12.3%
どちらかというとのんびりとした雰囲気の職場である 51.4% 53.0% 49.6% 52.7% 49.6% 47.9% 45.4% 46.0% 60.0%
給与は高いが、責任も重い 28.5% 25.3% 32.2% 24.0% 24.7% 24.4% 32.9% 31.9% 33.0%
給与はそれほど高くないが、気楽である 33.8% 38.2% 28.7% 36.5% 39.7% 33.4% 27.9% 26.5% 34.1%
毎日定時で帰ることができる 48.3% 53.5% 42.3% 39.2% 55.8% 50.0% 43.2% 54.1% 49.5%
必要に応じて残業をしなければならない 28.2% 25.8% 30.9% 30.8% 23.0% 37.2% 26.2% 24.4% 28.8%
つらさをまったく感じないが、やりがいもない 6.5% 7.1% 5.9% 8.7% 9.0% 7.5% 6.0% 6.2% 2.6%
つらいこともあるが、成長できる実感もある 55.7% 53.3% 58.5% 56.3% 53.6% 63.2% 45.0% 54.7% 60.2%
仕事で特にスキルアップは求められない 6.8% 7.6% 5.8% 8.0% 12.3% 2.4% 5.1% 6.9% 4.4%
仕事をするうえで常にスキルアップが求められる 33.0% 28.5% 38.2% 33.6% 33.1% 32.0% 28.8% 33.0% 35.2%
特にキャリアアップすることは求められない 12.6% 13.9% 11.0% 9.6% 18.7% 13.3% 12.3% 12.4% 10.2%
常にキャリアアップを目指すことを求められる 22.3% 21.3% 23.5% 25.6% 21.6% 21.5% 19.3% 24.5% 21.1%
高い目標達成のために、厳しく指導される 16.2% 14.5% 18.2% 14.9% 15.9% 21.1% 13.3% 16.7% 16.7%
特に高い目標などは設定されず、あまり指導もされない 7.8% 9.8% 5.4% 7.1% 12.8% 5.5% 7.6% 5.2% 6.8%
まったくイメージができない（これを選んだら他は選ばない） 2.5% 2.5% 2.5% 0.4% 5.4% 1.2% 4.1% 1.4% 2.1%

持っている

(２４) インターンシップ・就活準備専用のアカウントを持っていますか。(SA)

(２５) 「ゆるブラック」という言葉を知っていますか。(SA)

回答数

※「SNSを使って、情報収集している」の内訳
（該当者のみで100％になるようにして集計）

(２２) どのような人が発信している情報を見ていますか。よく見る情報の詳細や、検索ワードを教えてください。(FA)

回答数

回答数

(２３) インターンシップや就職活動に向けて、X(Twitter)やInstagramなどSNSの利用方法を見直したことはありますか。(MA)

回答数

(２１) 以下のSNS・ソーシャルメディアのうち、インターンシップ・就活準備の「情報収集」に使っているものはありますか。(MA)

回答数

回答数

(２６) 次のような職場で働くことをどう思いますか。「どちらかというと働きたい」と思う職場の特徴を全て選んでください。(MA)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226
毎日、忙しく働く職場である 41.8% 43.3% 40.1% 40.2% 51.8% 46.2% 35.5% 31.7% 41.9%
どちらかというとのんびりとした雰囲気の職場である 8.6% 10.1% 7.0% 9.1% 7.6% 12.2% 6.5% 11.0% 7.4%
給与は高いが、責任も重い 22.6% 26.3% 18.3% 20.9% 26.5% 17.1% 17.2% 23.3% 26.7%
給与はそれほど高くないが、気楽である 16.2% 15.6% 16.9% 17.5% 14.0% 19.3% 16.8% 15.2% 15.5%
毎日定時で帰ることができる 4.1% 4.0% 4.3% 6.0% 2.8% 7.9% 2.9% 1.9% 3.7%
必要に応じて残業をしなければならない 9.6% 11.4% 7.6% 8.8% 13.0% 8.7% 10.7% 9.2% 7.7%
つらさをまったく感じないが、やりがいもない 53.8% 49.7% 58.6% 56.6% 47.7% 55.7% 46.6% 54.6% 59.3%
つらいこともあるが、成長できる実感もある 3.7% 4.6% 2.7% 4.9% 3.7% 1.2% 3.8% 6.3% 2.7%
仕事で特にスキルアップは求められない 22.3% 20.4% 24.4% 22.2% 24.1% 25.9% 18.8% 21.7% 21.4%
仕事をするうえで常にスキルアップが求められる 12.2% 14.9% 9.1% 8.6% 15.4% 10.2% 12.8% 17.1% 11.0%
特にキャリアアップすることは求められない 17.3% 18.0% 16.5% 20.0% 17.8% 21.2% 12.1% 17.3% 15.8%
常にキャリアアップを目指すことを求められる 18.9% 21.8% 15.5% 14.4% 21.0% 23.1% 14.7% 27.3% 17.1%
高い目標達成のために、厳しく指導される 36.8% 38.6% 34.7% 29.6% 39.9% 30.4% 31.4% 42.1% 44.2%
特に高い目標などは設定されず、あまり指導もされない 33.4% 30.6% 36.6% 29.4% 30.1% 42.0% 24.3% 40.6% 37.1%
まったくイメージができない（これを選んだら他は選ばない） 2.9% 3.4% 2.3% 2.7% 5.0% 1.2% 2.5% 1.1% 3.2%

※「文理男女」シートと同様の内容のため割愛

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

887 492 395 160 159 100 123 119 226

57.9% 55.4% 60.9% 53.0% 63.8% 58.5% 55.5% 75.0% 49.8%

就職活動の方向性は検討中 39.5% 41.6% 37.1% 44.1% 33.6% 39.5% 41.9% 22.7% 47.5%
就職活動のことはまだ考えていない 2.5% 3.0% 2.0% 2.9% 2.6% 1.9% 2.5% 2.3% 2.7%

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値
観など）が固まっている

回答数

回答数

(２８) 「ゆるブラック」はブラック企業ではないが、スキルアップできず、ゆるくてやりがいのない職場をいいます。どのような印象を持ちますか。(FA)

(２９) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

(２７) 次のような職場で働くことをどう思いますか。「どちらかというと働きたく”ない”」と思う職場の特徴を全て選んでください。(MA)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
1社 7.1% 8.5% 5.0% 6.8% 8.4% 5.2% 8.2% 4.7% 9.8% 26.1% 11.3%
2社 7.0% 11.9% 9.6% 5.5% 9.8% 7.5% 7.6% 7.8% 5.0% - 8.8%
3社 8.9% 7.9% 13.7% 8.0% 12.6% 7.8% 2.3% 7.5% 19.5% 10.0% 11.1%
4社 6.1% 12.4% 8.4% 5.4% 5.1% 6.3% 2.3% 4.3% 9.1% 5.6% 9.3%
5社 9.7% 12.3% 12.4% 9.7% 6.9% 10.3% 14.9% 7.3% 11.0% 13.0% 9.7%
6社 6.8% 3.7% 12.6% 6.7% 5.5% 6.0% 8.8% 8.2% 2.1% 5.6% 5.0%
7社 5.3% 9.0% 3.9% 4.9% 3.2% 5.3% 4.5% 6.4% 6.5% 5.4% 4.7%
8社 4.2% 3.5% 4.3% 5.0% 3.9% 2.1% 8.4% 3.0% 6.2% - 5.3%
9社 2.0% 0.9% 0.8% 1.8% 5.9% 2.7% 3.9% 1.6% 0.9% 4.7% 2.2%
10社 9.5% 5.9% 2.7% 10.4% 7.7% 12.5% 14.2% 9.2% 6.8% 22.8% 5.6%
11社 1.5% 2.4% 0.7% 1.9% 1.6% 1.7% - 1.5% 0.9% - 0.8%
12社 1.9% - 0.8% 1.9% 7.4% 2.2% - 2.5% 0.9% 2.1% 1.2%
13社 1.4% - 0.8% 1.1% 2.2% 1.3% 1.4% 2.0% 0.8% - 2.0%
14社 1.2% 3.9% - 1.6% - 2.1% - 0.4% 1.2% - -
15社 3.9% 3.1% 1.9% 4.3% - 2.4% 6.0% 4.8% 7.9% - 3.3%
16社 0.7% - 1.9% 0.6% 1.6% - 1.6% 1.0% - - 0.6%
17社 0.9% 1.1% 1.9% 0.9% - 1.6% - 0.8% - - 0.6%
18社 0.5% - 0.7% 0.4% - 1.0% - 0.6% 0.8% - -
19社 0.1% - - 0.1% - - - - - - 0.6%
20社以上 13.7% 9.0% 9.9% 15.6% 4.5% 13.1% 13.4% 19.1% 5.0% - 6.8%
応募や申し込みをしていない(0社) 7.7% 4.4% 8.0% 7.2% 13.7% 9.0% 2.3% 7.3% 5.6% 4.7% 11.1%

応募・申し込み経験ありの割合 92.3% 95.6% 92.0% 92.8% 86.3% 91.0% 97.7% 92.7% 94.4% 95.3% 88.9%
8.6 7.4 7.2 9.0 7.0 8.7 8.6 9.8 6.5 5.7 6.6

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
1社 12.3% 17.4% 10.9% 10.5% 15.1% 8.7% 14.2% 11.8% 20.5% 31.5% 17.0%
2社 10.5% 9.9% 18.4% 8.8% 9.8% 9.4% 3.9% 10.7% 13.6% 8.6% 16.1%
3社 11.5% 10.0% 16.9% 12.2% 11.2% 9.5% 6.8% 11.7% 15.4% 11.2% 7.9%
4社 8.4% 14.1% 13.0% 8.3% 5.9% 9.1% 11.9% 5.5% 6.1% 11.0% 10.4%
5社 9.0% 9.8% 4.7% 8.5% 12.8% 12.1% 13.4% 8.8% 7.7% 5.6% 8.9%
6社 6.4% 4.9% 4.3% 6.1% 4.9% 6.6% 6.8% 8.0% 8.3% 5.6% 5.3%
7社 4.8% 2.0% 3.0% 4.3% 9.8% 5.9% 13.6% 5.0% 5.0% 2.1% 3.3%
8社 3.7% 3.4% 3.2% 3.0% - 6.6% 2.3% 4.3% 2.0% 2.3% 3.7%
9社 1.6% 1.1% - 1.7% 2.2% 2.4% 4.5% 1.1% 0.9% 2.3% 1.6%
10社 5.1% 3.4% 4.6% 6.6% 1.4% 1.5% 6.0% 5.1% 2.5% 9.5% 5.7%
11社 1.2% - - 1.3% 6.7% 0.3% - 2.0% 1.2% - 0.6%
12社 1.4% 2.5% 0.8% 1.2% - 2.1% - 2.1% 0.9% - 0.4%
13社 0.9% - 0.7% 0.8% - 1.6% 3.7% 0.8% - - 1.4%
14社 1.0% 1.1% 1.9% 1.4% - 0.7% 1.6% 1.1% - - -
15社 2.1% 2.1% - 2.3% 1.6% 2.8% 3.7% 2.5% 2.0% - 0.4%
16社 0.6% - 2.7% 0.7% - - - 0.9% 0.8% - -
17社 0.2% - - 0.3% - - - 0.2% - - -
18社 0.4% - 0.7% 0.4% - 0.7% - 0.4% - - -
19社 0.0% - - - 1.6% - - - - - -
20社以上 3.6% 4.6% 1.9% 4.5% - 4.3% 5.1% 3.6% 1.8% - 0.6%

15.3% 13.8% 12.3% 16.9% 16.9% 15.5% 2.3% 14.5% 11.4% 10.3% 16.8%

参加経験者の割合 84.7% 86.2% 87.7% 83.1% 83.1% 84.5% 97.7% 85.5% 88.6% 89.7% 83.2%
5.8 5.5 5.0 6.2 5.1 6.0 6.6 6.2 4.5 4.2 4.3

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,753 60 84 687 41 213 45 366 83 27 147
2023年3月以前 8.8% 12.7% 6.8% 7.9% 7.3% 7.8% 11.4% 7.3% 9.7% 10.1% 16.1%
2023年4月 2.0% - - 2.0% - 3.0% 6.1% 1.7% 1.0% 3.6% 2.9%
2023年5月 5.1% 9.1% 1.3% 4.6% - 9.1% 1.5% 5.0% 9.2% - 3.6%
2023年6月 14.7% 12.3% 17.4% 16.2% 11.6% 13.3% 11.6% 16.2% 10.2% 14.8% 10.0%
2023年7月 22.4% 19.0% 14.8% 24.7% 16.4% 23.9% 34.2% 23.0% 17.5% 15.7% 15.2%
2023年8月 33.5% 37.3% 44.3% 31.4% 37.5% 33.0% 26.8% 32.9% 38.8% 43.7% 33.4%
2023年9月 8.6% 5.6% 11.9% 7.8% 19.2% 6.8% 8.4% 7.9% 9.7% 6.0% 13.4%
2023年10月 4.9% 4.1% 3.5% 5.3% 8.1% 3.0% - 5.8% 4.0% 6.0% 5.4%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
業界研究をした 53.0% 51.5% 52.5% 53.5% 52.0% 51.5% 62.0% 54.4% 53.4% 33.1% 51.9%
企業研究をした 58.6% 58.0% 61.8% 61.0% 52.8% 58.0% 73.0% 55.7% 57.9% 42.3% 56.3%
仕事（職種）研究をした 38.5% 32.4% 39.6% 41.2% 39.7% 36.9% 46.6% 37.9% 31.1% 25.1% 35.2%
自己分析をした 47.9% 52.7% 44.2% 50.4% 46.4% 43.9% 52.0% 48.7% 45.7% 39.6% 42.7%
OB・OG、社会人の話を聞いた 19.3% 21.1% 26.9% 20.6% 28.4% 16.7% 27.0% 15.7% 22.9% 18.0% 15.3%
大学のキャリアセンターに相談した 18.2% 10.6% 9.4% 20.7% 12.4% 16.5% 18.6% 21.4% 11.0% 2.3% 16.5%
大学主催のガイダンスに出席した 24.7% 22.7% 19.1% 23.8% 29.7% 32.7% 33.7% 23.8% 15.2% 30.4% 22.8%
インターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをした 56.3% 49.3% 46.4% 61.3% 49.3% 57.6% 59.8% 55.0% 47.3% 57.7% 48.9%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 36.5% 33.0% 34.5% 39.0% 33.2% 33.1% 45.8% 38.9% 32.2% 27.3% 28.6%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 34.0% 37.1% 30.6% 33.1% 35.0% 34.3% 32.0% 35.9% 27.0% 37.4% 37.3%

4.6% 3.1% 3.1% 4.6% 3.9% 6.6% 6.6% 4.8% 3.4% 10.7% 2.3%
31.6% 16.5% 26.8% 36.2% 21.0% 27.2% 37.4% 34.1% 26.4% 31.1% 23.6%
18.9% 11.5% 14.4% 21.7% 10.6% 16.9% 17.1% 20.1% 18.1% 17.2% 14.9%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 31.6% 20.0% 29.3% 35.0% 16.3% 24.7% 38.8% 37.2% 24.0% 28.4% 24.4%
面接を受けた（WEB含む） ※ 17.5% 11.3% 10.9% 19.8% 12.6% 16.7% 15.9% 19.7% 15.9% 13.9% 12.7%
インターンシップ・仕事体験に参加した 36.6% 28.8% 32.8% 40.6% 17.9% 35.8% 46.4% 35.7% 31.0% 29.3% 34.0%
リクルーターと会った（WEB含む） 10.0% 9.4% 11.7% 9.5% 13.5% 9.0% 22.3% 9.7% 8.9% 2.1% 11.8%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 14.2% 18.1% 19.7% 13.8% 11.8% 10.2% 18.0% 15.0% 15.7% 16.0% 13.6%
上記に当てはまるものはない 4.8% 6.4% 2.7% 4.6% 11.9% 5.0% 1.4% 4.7% 2.9% 11.0% 4.1%
※　インターンシップ・仕事体験に関するものに限定

(１) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

(２) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

平均参加社数 ※0社除く

これまで参加したことがない（0社）

(３)

(４)

【参加経験のある方に質問】インターンシップ・仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

回答数

今月行ったことについて、実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

回答数
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
1社 16.2% 12.4% 12.3% 15.5% 21.4% 15.4% 22.5% 15.9% 19.0% 13.3% 20.6%
2社 17.8% 22.8% 13.8% 18.7% 17.5% 22.3% 14.2% 14.7% 15.7% 11.8% 18.0%
3社 15.7% 17.3% 7.4% 16.6% 12.6% 12.8% 15.7% 17.2% 18.4% 13.6% 16.5%
4社 7.5% 14.6% 16.1% 7.9% 7.6% 7.8% 3.7% 5.7% 8.9% - 3.6%
5社 7.3% 2.5% 9.5% 6.3% 1.6% 7.8% 7.4% 11.2% 8.0% 2.1% 4.7%
6社 3.0% 2.4% 2.7% 3.2% - 2.9% - 4.8% 2.0% 3.3% 0.6%
7社 2.1% 3.4% - 2.7% - 2.1% 2.3% 1.8% - - 2.5%
8社 1.1% 0.9% 1.1% 1.9% 1.4% - - 1.0% 0.8% - -
9社 0.4% - - 0.5% - - - 0.4% - 5.4% -
10社 2.7% - 2.7% 3.5% 1.6% 2.9% 1.4% 3.0% - - 1.4%
11社 0.1% - - - - - - 0.4% - - -
12社 0.1% - - 0.1% - - - 0.2% - - -
13社 0.1% - - 0.2% - - - - - - -
14社 0.1% - - - - - - - - - 1.0%
15社 0.1% - - 0.2% - - - 0.2% - - -
16社 0.1% - - 0.1% - - - 0.2% - - -
17社 0.1% - - - - 0.7% - - - - -
18社 - - - - - - - - - - -
19社 - - - - - - - - - - -
20社以上 0.4% - - 0.2% - - - 1.2% - - 0.6%

25.2% 23.5% 34.4% 22.3% 36.3% 25.3% 32.8% 22.1% 27.2% 50.7% 30.5%

今月応募や申し込みをした 74.8% 76.5% 65.6% 77.7% 63.7% 74.7% 67.2% 77.9% 72.8% 49.3% 69.5%
今月の平均応募社数　※0社除く 3.3 3.0 3.3 3.4 2.6 3.2 2.7 3.8 2.7 2.8 2.8

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
エントリーシート 45.9% 34.6% 36.1% 50.6% 35.3% 37.0% 44.8% 54.0% 39.3% 34.4% 36.3%
作品などのポートフォリオ 1.6% 6.5% - 2.2% - 1.1% - 1.3% 0.8% - 1.0%
研究概要書 4.9% 3.9% 10.5% 3.7% 8.2% 4.3% 7.4% 6.2% 5.6% 6.5% 3.5%
動画エントリーシート 13.1% 12.9% 11.0% 17.0% - 9.8% 5.1% 16.0% 3.3% 3.3% 6.5%
適性検査・筆記試験 28.3% 23.4% 27.8% 31.4% 19.6% 21.7% 41.7% 32.4% 22.8% 21.6% 19.6%
グループディスカッション（対面） 2.1% - 1.1% 2.6% - 1.7% - 3.2% - - 2.4%
グループディスカッション（WEB） 6.7% 7.4% 4.0% 8.3% - 5.3% 5.4% 5.8% 11.5% - 5.9%
面接（対面） 2.3% 2.4% 1.9% 3.0% 1.6% 2.8% - 2.6% - 2.3% 0.6%
面接（WEB） 11.3% 8.4% 10.3% 11.8% 5.1% 8.2% 16.7% 14.7% 7.3% 3.3% 10.3%
今月選考を受けていない 46.9% 55.9% 54.8% 43.2% 60.1% 55.9% 40.1% 39.7% 47.1% 60.9% 54.9%

今月選考を受けた 53.1% 44.1% 45.2% 56.8% 39.9% 44.1% 59.9% 60.3% 52.9% 39.1% 45.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
1社 22.5% 17.2% 24.8% 21.9% 21.2% 20.2% 23.5% 25.6% 26.3% 25.7% 19.9%
2社 12.9% 11.7% 8.6% 14.9% 8.3% 17.2% 14.0% 11.5% 6.2% 2.1% 11.0%
3社 7.2% 3.1% 6.5% 7.9% 7.4% 7.9% 14.2% 6.6% 6.8% 7.7% 4.5%
4社 3.4% 4.9% 1.9% 3.0% 1.6% 4.1% 1.4% 4.7% 0.9% - 4.9%
5社 2.4% 2.4% 4.9% 2.3% - 2.2% 3.7% 3.5% - - 1.0%
6社 0.4% - 0.7% 0.5% - 0.3% - 0.8% - - -
7社 0.3% - - 0.3% - 0.3% - 0.6% 2.0% - -
8社 0.2% - - 0.5% - - - 0.2% - - -
9社 0.1% - - 0.1% - 0.7% - - - - -
10社以上 0.4% - - 0.2% - - - 0.9% - - 1.0%

50.1% 60.7% 52.6% 48.6% 61.5% 47.1% 43.0% 45.7% 57.8% 64.6% 57.8%

今月インターンシップ・仕事体験に参加した割合 49.9% 39.3% 47.4% 51.4% 38.5% 52.9% 57.0% 54.3% 42.2% 35.4% 42.2%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.1 1.9 2.0 2.1 1.7 2.2 2.2 2.3 1.7 1.5 2.0

(５) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

(７) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

(６) 今月インターンシップ・仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

回答数

今月参加していない（0社）
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,008 24 45 412 20 128 25 231 40 13 70
建設・設備工事 6.4% - 6.4% 5.9% 5.8% 7.5% 4.0% 6.7% 9.6% - 9.5%
住宅・インテリア 7.4% 6.2% 4.0% 6.6% 3.7% 5.9% - 10.5% 12.0% 6.6% 9.1%
食品・農林・水産 11.5% 2.4% 7.4% 11.9% 7.4% 12.6% 5.0% 12.9% 14.6% 12.4% 10.1%
アパレル・服飾関連 2.9% 12.4% 1.7% 2.5% 4.2% 2.6% 6.6% 2.3% 2.1% - 4.3%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 6.6% 12.3% 4.0% 4.4% 9.5% 8.0% 19.6% 8.4% 5.9% 9.2% 5.2%
薬品・化粧品 8.8% 10.5% 19.3% 7.5% - 8.7% 32.9% 7.7% 9.6% 9.2% 5.6%
鉄鋼・金属・鉱業 2.1% - 4.2% 2.1% - 1.8% - 3.4% - - 1.4%
機械・プラント 5.3% 8.6% 2.4% 3.7% 17.5% 4.5% 10.8% 7.0% 9.8% - 4.3%
電子・電気機器 5.5% - 2.4% 6.2% 10.0% 4.6% - 6.0% - 24.2% 5.7%
自動車・輸送用機器 4.6% 6.2% 5.7% 2.5% 10.0% 10.3% 4.0% 5.6% 4.0% - 1.4%

3.0% - - 3.5% 9.5% 4.1% - 2.3% 2.9% - 2.9%
印刷・事務機器・日用品 2.4% - 1.7% 2.2% - 1.2% - 4.8% 2.1% - 1.4%

2.7% - 2.4% 3.5% 4.2% 0.6% - 4.4% - - -
2.5% - 5.5% 2.8% - 3.2% 2.5% 2.8% - - -

総合商社 1.9% - - 2.6% 9.6% 0.6% - 2.1% - - 2.1%
専門商社 4.5% 6.2% 2.4% 4.2% 9.6% 2.6% - 6.9% 2.1% - 4.7%
百貨店・スーパー・コンビニ 3.6% - 4.0% 3.8% 4.2% 2.0% - 5.7% - 6.6% 2.3%
専門店 1.6% - 4.0% 1.3% - - 13.1% 1.8% 4.8% - -
銀行・証券 7.1% 5.4% - 9.6% - 8.4% - 5.4% 4.8% - 8.2%
クレジット・信販・リース・その他金融 6.2% - 7.3% 7.7% - 0.6% 10.5% 5.9% 2.1% 6.6% 11.9%
生保・損保 3.4% 8.9% - 3.5% - 3.8% - 4.6% 2.1% - 1.0%
放送・新聞・出版 3.5% - 4.2% 3.6% 4.2% 2.0% - 5.4% - 21.8% 1.0%
広告・芸能 3.3% 6.2% 2.4% 4.0% - 2.5% - 3.1% - 6.6% 4.4%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 13.3% 12.3% 16.9% 12.9% 4.2% 15.2% 14.5% 10.9% 15.7% 11.6% 18.8%
ゲームソフト 1.0% 8.6% - 0.6% - - - 2.3% - - -
通信 3.1% - 1.5% 3.1% - 4.2% 4.0% 2.5% 2.9% 6.6% 4.7%
鉄道・航空 2.7% - 4.8% 3.3% 9.6% 2.3% - 1.8% 1.9% - 2.3%
陸運・海運・物流 3.9% - 3.5% 4.4% 13.8% 5.9% - 3.0% - - 3.4%
電力・ガス・エネルギー 3.4% - 2.4% 4.0% 9.6% 5.0% - 3.0% - - 1.4%
不動産 4.2% - - 6.7% 7.9% 2.0% 4.0% 3.3% - - 2.5%
給食・フードサービス 0.9% - - 1.7% - 1.2% - - 1.9% - -
ホテル・旅行 4.2% 6.2% - 4.1% 4.2% 4.9% 6.6% 3.6% - - 9.1%
医療・調剤薬局 5.5% 6.2% 12.5% 4.4% 5.8% 5.5% 2.5% 5.8% 10.4% 5.8% 5.0%

2.0% - 4.0% 1.3% - 0.6% - 5.4% - - -
アミューズメント・レジャー 2.5% - 4.0% 3.6% - 0.6% - 3.0% - - 1.9%

3.7% 8.9% 5.5% 3.5% 13.8% 5.4% 2.5% 1.9% - - 4.8%
4.7% 11.6% 12.8% 3.4% - 5.9% - 6.0% 4.2% - 2.3%

教育 3.4% 6.2% 1.7% 3.6% - 3.2% - 4.4% 4.2% - 1.0%
エステ・理美容・フィットネス 0.3% - - 0.4% - 0.6% - 0.3% - - -
冠婚葬祭 1.1% - - 1.7% 4.2% - - 1.3% - - -
その他サービス 1.7% - 1.5% 2.4% - - 2.5% 1.7% - 6.6% 2.3%
官公庁・公社・団体 1.9% 6.2% - 1.7% 3.7% 4.7% - 0.8% - 6.6% 0.9%

建設 13.8% 6.2% 10.4% 12.5% 9.5% 13.4% 4.0% 17.2% 21.6% 6.6% 18.6%
製造（建設除く） 57.9% 52.4% 56.7% 52.8% 72.3% 62.2% 81.4% 67.6% 51.0% 55.0% 42.3%
商社 6.4% 6.2% 2.4% 6.8% 19.2% 3.2% 0.0% 9.0% 2.1% 0.0% 6.8%
小売 5.2% 0.0% 8.0% 5.1% 13.8% 4.6% 0.0% 12.6% 2.1% 6.6% 7.0%
金融 16.7% 14.3% 7.3% 20.8% 0.0% 12.8% 10.5% 15.9% 9.0% 6.6% 21.1%
マスコミ 6.8% 6.2% 6.6% 7.6% 4.2% 4.5% 0.0% 8.5% 0.0% 28.4% 5.4%
ソフトウエア・通信 17.4% 20.9% 18.4% 16.6% 4.2% 19.4% 18.5% 15.7% 18.6% 18.2% 23.5%
インフラ 10.0% 0.0% 10.7% 11.7% 33.0% 13.2% 0.0% 7.8% 1.9% 0.0% 7.1%
サービス 34.2% 39.1% 42.0% 36.8% 35.9% 29.9% 18.1% 36.7% 20.7% 12.4% 28.9%
官公庁・公社・団体 1.9% 6.2% - 1.7% 3.7% 4.7% - 0.8% - 6.6% 0.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

979 22 44 401 20 122 24 224 40 13 69
 ～49人 9.1% 19.2% 5.0% 7.3% 15.3% 8.2% 9.3% 10.6% 8.5% 9.2% 13.4%
 50～99人 8.6% 16.6% 4.9% 7.2% 7.9% 7.8% 11.9% 11.2% 12.8% - 6.8%
100～299人 17.1% 20.4% 4.9% 17.3% 7.9% 19.7% 16.0% 15.0% 18.7% 21.8% 25.4%
300～499人 15.8% 9.8% 14.0% 14.4% 13.7% 18.7% 20.4% 18.5% 11.4% 21.7% 13.1%
500～999人 22.7% 9.4% 28.9% 20.7% 11.7% 24.1% 16.0% 29.8% 8.8% 46.5% 18.9%
1,000～2,999人 31.5% 26.3% 30.4% 35.6% 33.4% 27.2% 42.0% 30.4% 18.6% 49.9% 22.0%
3,000～4,999人 15.7% 6.8% 24.6% 18.3% 19.7% 11.2% 10.7% 16.1% 15.7% - 9.6%
5,000人以上 24.7% 21.7% 27.0% 25.6% 42.5% 22.2% 12.3% 23.6% 24.5% - 31.0%

※参加したか否か 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
参加した 63.2% 58.4% 64.1% 64.2% 52.7% 66.7% 58.6% 64.2% 54.0% 44.3% 64.7%

36.8% 41.6% 35.9% 35.8% 47.3% 33.3% 41.4% 35.8% 46.0% 55.7% 35.3%

【上記で「参加した」と回答した人のみ】プログラムの種類は
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,312 40 64 529 27 164 26 277 54 16 114
オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント） 67.6% 72.8% 59.9% 67.0% 45.8% 61.7% 64.1% 71.5% 75.6% 72.1% 72.8%

13.1% 15.7% 13.8% 11.1% 6.1% 18.5% 12.6% 10.1% 10.4% 27.4% 21.4%

期間が「半日・1日」の就業体験のあるプログラム 45.2% 37.2% 40.1% 48.9% 56.9% 47.8% 56.3% 43.5% 38.1% 42.1% 32.8%
期間が「2～4日程度」の就業体験のあるプログラム 9.1% - 4.9% 9.9% - 9.5% - 11.3% 6.9% - 11.1%
期間が「5日以上（1週間程度）」の就業体験のあるプログラム 3.0% 6.0% 5.4% 2.2% 2.7% 3.5% - 3.3% - - 5.1%

1.6% - 2.9% 2.2% - 1.9% 2.4% 1.4% - - -

回答数

精密・医療機器

(９)

(１０) 今月インターンシップ・仕事体験やオープン・カンパニー、キャリア教育に参加しましたか。参加したプログラムの種類を全てお選びください。（MA）

【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(８) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

回答数

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

回答数

参加していない

回答数

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラ
ム）

長期間（1ヶ月くらい）の就業体験のあるプログラム　＊プログラム
の途中でも構いません。
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

884 23 40 360 19 111 22 199 34 12 64
職場における実務体験 27.7% 28.9% 34.9% 23.7% 49.2% 19.9% 51.3% 34.1% 33.2% 26.6% 23.9%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 5.4% 2.8% 10.3% 7.2% 14.4% 5.1% 7.5% 2.4% - 9.8% 2.5%
会社見学・工場見学 23.3% 12.9% 32.9% 24.2% 24.3% 27.5% 31.7% 17.8% 23.2% 32.9% 22.1%
仕事理解ができるゲーム 24.8% 27.8% 26.9% 25.6% 16.0% 26.9% 25.8% 24.0% 16.3% 15.9% 24.4%
グループワーク（企画立案、課題解決） 55.0% 34.0% 48.2% 58.0% 55.3% 57.9% 37.5% 58.3% 42.5% 39.1% 50.5%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 40.5% 21.8% 33.9% 40.8% 36.6% 46.3% 20.8% 43.0% 31.6% 25.7% 47.8%
現場社員との座談会・交流会 53.3% 32.4% 45.6% 54.3% 59.1% 57.8% 51.6% 48.8% 62.6% 77.0% 56.7%
社員からのフィードバック 33.3% 25.7% 32.1% 33.7% 28.8% 32.9% 31.7% 32.5% 39.5% 35.6% 35.8%

2.5% 2.8% 3.6% 3.3% - - - 1.8% 5.5% - 3.7%

0.3% - - 0.5% - 0.6% - - - - -

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

941 24 42 384 19 118 25 215 36 12 66
どの業界を志望するか明確にできた 33.7% 24.3% 35.2% 32.0% 59.4% 34.0% 38.1% 34.9% 34.8% 32.8% 33.1%
どの職種を志望するか明確にできた 25.3% 19.1% 23.4% 26.8% 62.7% 21.2% 30.5% 21.0% 21.1% 37.1% 28.7%
特定の企業のことをよく知ることができた 58.6% 45.2% 56.8% 63.0% 44.6% 54.8% 63.0% 57.5% 39.9% 65.7% 60.0%
視野を広げられた 46.2% 60.4% 48.5% 44.5% 60.5% 49.1% 56.9% 42.6% 39.3% 46.8% 49.7%
自分の専攻が社会で役に立つか知れた 10.1% 6.5% 13.3% 9.5% 9.9% 6.4% 2.5% 11.1% 5.2% 16.8% 20.1%
志望企業や志望業界で働くことを経験できた 13.9% 17.8% 15.0% 13.9% 14.3% 16.5% 12.0% 11.8% 10.7% - 18.3%
自分の力を試せた 19.1% 18.5% 5.5% 23.9% 10.4% 18.5% 12.0% 15.8% 5.5% 16.1% 23.1%
自分が何をやりたいのかを見つけられた 16.5% 8.9% 21.9% 20.3% 14.3% 13.1% 2.5% 14.1% 13.9% 6.2% 17.5%
仕事に対する自分の適性を知れた 21.0% 25.0% 17.9% 22.3% 8.7% 17.6% 30.5% 21.7% 12.7% 23.1% 20.9%
就職活動に有利になったと思った 16.0% 22.3% 17.5% 14.6% 22.0% 15.4% 22.1% 18.4% 14.7% 7.0% 11.7%
就職活動に対する意識・意欲を高められた 27.5% 27.8% 19.1% 26.3% 28.5% 30.1% 29.0% 27.6% 18.5% 46.8% 34.9%
単位を取得することができた(取得予定含む) 1.7% 6.2% 2.6% 1.0% 10.0% 1.2% - 1.5% 2.3% - 3.4%
人脈を広げられた 9.0% 8.6% 10.5% 11.3% 6.1% 6.3% 11.9% 7.2% 5.5% 7.0% 7.9%
自己PRのために企業に話せるネタを作ることができた 7.0% 10.9% 6.0% 6.5% 8.7% 7.2% 6.6% 8.0% 4.3% - 7.7%
その他 0.7% 6.2% 2.6% 0.6% - 1.5% - - - - -

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
興味があり、参加経験がある 15.7% 16.5% 17.0% 13.8% 14.7% 17.4% 15.0% 16.7% 17.0% 8.6% 20.3%
興味はあるが、参加経験なし 71.0% 63.9% 70.1% 71.9% 67.4% 68.6% 73.4% 71.0% 71.6% 85.8% 71.0%
興味はないが、参加経験あり 2.1% 7.3% 6.1% 2.2% - 2.6% 1.6% 0.9% - - 2.0%
興味はなく、参加経験なし 11.1% 12.2% 6.8% 12.1% 17.9% 11.4% 9.9% 11.4% 11.4% 5.6% 6.7%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,764 60 83 686 42 215 45 372 85 27 149
インターンシップ・仕事体験終了後は連絡を受けていない 17.4% 19.2% 17.8% 17.1% 24.5% 11.8% 16.3% 17.6% 22.4% 40.0% 16.7%
１ヶ月に１回程度 44.6% 40.6% 53.9% 43.4% 46.4% 49.9% 47.3% 42.6% 44.1% 39.5% 44.3%
１ヶ月に２回程度 22.0% 21.4% 18.4% 24.1% 13.4% 21.3% 18.1% 21.9% 14.0% 14.5% 25.1%
１ヶ月に３回程度 9.7% 10.4% 6.3% 9.4% 13.0% 11.2% 9.9% 10.3% 13.0% 5.9% 6.3%
ほぼ毎週 6.3% 8.4% 3.6% 5.9% 2.7% 5.8% 8.4% 7.6% 6.4% - 7.5%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,405 48 69 547 32 180 38 293 62 17 119
次回もしくは別のインターンシップ・仕事体験情報 78.5% 64.0% 80.9% 81.7% 63.0% 78.0% 74.3% 78.2% 82.7% 48.4% 77.5%
参加したインターンシップ・仕事体験に関連した課題 12.0% 8.8% 12.4% 9.7% 14.6% 15.8% 1.8% 12.6% 12.0% 14.7% 18.3%
ＯＢ・ＯＧの紹介や訪問の案内 13.3% 21.2% 8.6% 14.8% 14.6% 13.4% 8.3% 13.2% 6.1% - 12.5%
会社訪問や工場見学等の案内 15.9% 13.4% 12.3% 16.6% 19.6% 14.9% 18.1% 18.4% 12.3% 17.1% 10.5%
採用選考のスケジュール案内 35.5% 27.9% 32.5% 40.4% 27.4% 33.8% 34.7% 35.3% 21.3% 15.2% 33.7%
インターンシップ・仕事体験参加者限定の採用選考の案内 38.3% 38.5% 26.0% 39.4% 30.4% 45.9% 31.0% 38.7% 29.6% 23.9% 38.6%
インターンシップ・仕事体験参加者限定のイベント（社員座談会など） 36.4% 42.1% 31.4% 37.8% 18.8% 36.0% 33.3% 39.9% 29.3% 36.9% 31.9%
上記以外の内容 3.8% 5.0% 3.6% 3.8% 13.5% 2.4% 12.1% 2.7% 5.9% - 2.3%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,383 48 68 537 32 179 38 289 60 17 115
良い方に変化し、その企業の選考を受けたいと思った 64.4% 53.0% 67.1% 62.4% 75.9% 63.9% 69.6% 69.7% 70.3% 82.0% 54.4%
良い方には変化したが、その企業の選考を受けたいとは思わない 12.2% 11.1% 9.5% 13.0% 3.7% 13.8% 10.9% 10.2% 11.4% 4.6% 17.7%
悪い方に変化したが、その企業の選考を受けたい気持ちはある 2.1% 3.0% 2.2% 2.0% - 2.7% 4.5% 2.3% - - 1.8%
悪い方に変化したので、その企業の選考を受けたくないと思った 1.5% 8.8% - 1.9% 2.7% 1.0% - 0.6% - - 2.1%
特に印象は変わらなかった 19.7% 24.1% 21.2% 20.8% 17.8% 18.7% 15.0% 17.1% 18.3% 13.4% 24.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
電話 14.8% 12.6% 8.4% 12.9% 12.0% 15.9% 15.1% 14.2% 13.9% 18.9% 28.0%
メール（就活専用のアドレス） 39.5% 39.5% 46.1% 40.8% 24.9% 40.1% 43.7% 37.4% 36.7% 39.1% 38.4%
メール（携帯のアドレス） 20.1% 31.1% 4.7% 17.6% 13.6% 23.6% 19.8% 25.1% 19.7% 21.9% 19.8%
メール（大学メールアドレス） 42.3% 38.1% 48.3% 42.2% 65.6% 36.6% 44.7% 40.9% 46.3% 54.7% 40.6%
メール（GmailなどのPCアドレス） 21.2% 20.3% 18.3% 22.5% 26.9% 22.0% 30.1% 20.7% 11.3% 17.1% 19.3%
LINE 29.4% 20.4% 26.6% 29.5% 19.7% 32.9% 24.3% 31.1% 22.2% 39.7% 30.2%
企業毎のマイページ 19.2% 20.6% 19.9% 18.4% 14.6% 17.0% 15.7% 23.2% 18.3% 13.0% 18.9%
マイナビなどの専用アプリ 31.5% 23.5% 26.0% 32.3% 22.8% 38.1% 26.4% 33.3% 21.7% 26.9% 29.5%
郵便 2.4% 5.2% 0.7% 2.7% 2.2% 0.3% 6.8% 1.3% 3.4% 7.7% 3.3%
その他 0.6% - - 0.7% 2.2% - 1.4% 0.5% - - 1.0%

回答数

回答数

(１３) これまでに、交通費や昼食代以外の報酬（給与）が支払われるような有償インターンシップに参加したことはありますか。(SA)

(１２) 【今月参加した方に質問】インターンシップ・仕事体験に参加して得られたと思うことは何ですか。（MA）

回答数

回答数

(１１) 【今月参加した方に質問】どのような内容のプログラムに参加しましたか。（MA/オープン・カンパニーは含まない）

ビジネススキル研修・能力開発プログラム（ロジカルシンキング・IT
スキル・コミュニケーション力など）

(１６) 【参加後に連絡を受けたことがある方】連絡を受け、心境の変化として最も近いものを１つ選んでください。(SA)

(１５) 【参加後に連絡を受けたことがある方】どのような内容の連絡を受けていますか。(MA)

大学院レベルの高度な専門性が必要になる1ヵ月以上の実践型プ
ログラム

回答数

回答数

(１７) 企業と個別の連絡を取る際、便利だと思うツールを選んでください。(MA)

(１４) インターンシップ・仕事体験に参加した後、どの程度、企業から連絡がある印象ですか。1社あたりの回数をざっくりとお答えください。（SA）
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
具体的な仕事内容 76.7% 64.5% 75.5% 76.6% 73.5% 76.2% 76.1% 77.7% 80.8% 73.2% 80.5%
会社の長所や短所 53.0% 43.8% 54.7% 55.2% 54.8% 53.8% 51.7% 49.5% 48.9% 45.2% 55.2%
1年間の仕事の流れ 39.2% 43.1% 44.2% 36.7% 34.6% 38.3% 31.7% 42.8% 41.5% 21.0% 43.8%
仕事のやりがいや満足感 49.2% 51.2% 54.1% 49.4% 56.0% 43.2% 51.1% 48.7% 53.7% 37.0% 51.2%
成功体験や失敗談 31.3% 29.8% 29.3% 30.5% 47.5% 27.9% 34.5% 30.0% 31.7% 29.6% 39.1%
就活した頃の面接・選考対策 49.1% 54.3% 43.0% 50.0% 52.5% 49.4% 44.1% 46.1% 48.9% 43.2% 54.1%
大学で学んだ事と仕事との関係性 23.7% 24.3% 22.5% 23.9% 40.6% 22.8% 13.6% 20.7% 26.1% 34.0% 26.3%
入社を決めた理由 50.1% 49.1% 55.6% 51.9% 64.0% 51.4% 53.4% 45.9% 57.6% 37.9% 41.6%
入社前と後の会社に対する印象の変化 37.3% 44.8% 38.3% 37.4% 33.0% 41.6% 32.2% 34.7% 44.3% 36.4% 32.7%
会社の将来についてどう思っているのか 20.3% 18.9% 17.8% 19.3% 25.7% 21.0% 29.9% 20.2% 22.0% 24.0% 20.4%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 20.6% 20.0% 24.3% 18.9% 15.5% 22.4% 25.4% 21.4% 21.8% 16.8% 21.6%
入社後に求められる資質 27.5% 19.9% 24.9% 28.1% 25.4% 32.2% 20.8% 24.8% 25.1% 31.5% 31.7%
入社後のキャリアプラン 34.4% 43.4% 37.1% 35.0% 26.5% 31.4% 35.2% 34.1% 38.0% 17.7% 34.3%
本人の年収 35.0% 41.2% 36.1% 33.3% 27.9% 33.6% 33.4% 36.0% 36.5% 34.8% 41.3%
社内の人間関係や雰囲気 39.2% 31.8% 45.6% 41.0% 44.4% 44.2% 34.8% 34.5% 38.2% 30.5% 36.5%
女性管理職の比率 9.4% 4.9% 10.4% 8.9% 6.9% 7.7% 18.9% 9.5% 10.7% 13.3% 11.4%
ダイバーシティ推進への取り組み 5.4% 2.9% 4.6% 5.9% 7.4% 2.7% 6.6% 5.1% 6.3% - 8.3%
周囲の離職状況や理由 18.7% 19.8% 21.9% 16.9% 15.7% 19.0% 27.7% 19.3% 22.6% 12.6% 20.7%
転勤の有無や頻度 28.2% 36.3% 28.5% 28.2% 33.4% 29.2% 32.4% 28.0% 30.4% 12.4% 23.2%
テレワークの利用状況 21.5% 25.5% 24.4% 24.5% 23.3% 22.4% 15.9% 18.1% 15.2% 13.3% 17.3%
教育研修の実状 25.3% 28.5% 22.1% 26.1% 36.6% 27.6% 35.3% 20.5% 17.3% 16.6% 29.8%
産休や育休制度の利用状況 22.2% 20.7% 26.5% 21.7% 25.1% 21.6% 24.7% 21.6% 26.4% 14.8% 22.6%
有給休暇の利用状況 38.8% 34.4% 39.6% 38.7% 47.8% 37.5% 47.9% 35.3% 45.2% 33.4% 43.3%
残業や休日出勤の実状 44.2% 48.1% 46.0% 43.0% 52.7% 43.8% 55.7% 41.0% 50.1% 36.6% 48.8%
社員の働き方やワークライフバランスについて 45.3% 42.8% 46.8% 45.2% 44.5% 47.5% 62.5% 42.7% 42.1% 39.9% 46.8%
上記に当てはまるものはない 1.0% 1.1% - 1.1% 4.5% - - 1.1% 0.8% 2.3% 1.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
具体的な仕事内容 5.0% 3.9% 3.8% 4.2% 3.2% 5.5% 6.0% 5.8% 4.0% 3.3% 8.7%
会社の長所や短所 7.1% 10.4% 5.2% 6.7% 8.4% 8.8% 7.4% 6.5% 5.7% 11.0% 7.1%
1年間の仕事の流れ 3.3% 4.9% 4.7% 2.1% 3.9% 3.7% 7.4% 4.1% 1.2% - 4.9%
仕事のやりがいや満足感 4.3% 5.9% 6.4% 4.0% 1.6% 5.4% 3.7% 3.9% 3.7% 3.3% 4.5%
成功体験や失敗談 4.7% 7.8% 4.2% 4.6% 6.1% 5.6% 1.4% 4.9% 2.0% 7.7% 3.7%
就活した頃の面接・選考対策 8.7% 10.6% 13.0% 7.5% 17.5% 8.1% 9.9% 8.2% 8.4% 10.1% 10.1%
大学で学んだ事と仕事との関係性 3.6% 5.4% 3.5% 3.7% 3.9% 5.0% 1.4% 2.3% 1.2% 11.0% 3.8%
入社を決めた理由 3.6% 3.9% 4.6% 3.6% 3.9% 3.9% 2.3% 3.3% 1.8% 2.3% 4.2%
入社前と後の会社に対する印象の変化 7.3% 5.9% 7.6% 7.2% 3.9% 6.8% 2.3% 8.2% 10.9% 5.4% 6.5%
会社の将来についてどう思っているのか 10.8% 17.1% 12.9% 9.7% 5.3% 11.6% 7.4% 13.2% 9.9% 2.3% 10.1%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 32.1% 38.7% 44.4% 31.3% 26.2% 33.8% 23.1% 30.8% 29.7% 31.4% 33.1%
入社後に求められる資質 3.3% 7.3% 5.8% 2.5% 1.6% 5.3% 1.6% 2.2% 2.9% 7.7% 4.6%
入社後のキャリアプラン 5.3% 5.8% 5.7% 5.2% 5.3% 4.0% 9.9% 5.7% 2.1% 2.3% 6.8%
本人の年収 57.9% 50.9% 59.2% 56.1% 46.2% 60.3% 63.3% 60.0% 51.6% 56.2% 65.4%
社内の人間関係や雰囲気 13.8% 14.8% 18.2% 12.1% 7.1% 15.8% 8.2% 13.4% 18.5% 17.8% 17.2%
女性管理職の比率 3.3% 2.8% 1.5% 3.1% - 3.5% 2.3% 4.4% 3.8% 7.0% 2.7%
ダイバーシティ推進への取り組み 1.8% - 2.6% 2.1% - 2.0% 2.3% 1.7% 3.3% - 1.0%
周囲の離職状況や理由 29.4% 39.4% 39.0% 28.6% 19.1% 32.0% 28.0% 29.1% 29.3% 31.9% 24.8%
転勤の有無や頻度 13.2% 15.4% 12.5% 11.7% 3.7% 16.0% 3.7% 14.3% 13.1% 25.4% 15.4%
テレワークの利用状況 4.5% 4.9% 5.4% 4.7% 2.2% 3.9% 2.3% 5.0% 3.0% 16.6% 2.8%
教育研修の実状 3.9% 1.9% 6.5% 3.7% 6.9% 3.7% 3.9% 3.0% 5.0% 8.6% 4.6%
産休や育休制度の利用状況 7.4% 3.5% 9.2% 7.0% 4.7% 6.8% 1.4% 7.4% 8.7% 15.7% 10.5%
有給休暇の利用状況 20.2% 20.6% 25.5% 19.3% 15.6% 20.4% 5.1% 20.9% 27.4% 20.7% 21.3%
残業や休日出勤の実状 30.2% 23.8% 34.3% 29.8% 14.2% 31.7% 21.0% 30.6% 30.0% 32.2% 35.6%
社員の働き方やワークライフバランスについて 12.3% 5.8% 15.0% 13.5% 11.4% 11.8% 4.3% 11.8% 11.3% 6.8% 14.0%
上記に当てはまるものはない 6.7% 6.4% 5.7% 8.0% 17.1% 4.1% 3.9% 6.0% 6.9% 4.4% 4.8%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
インターンシップへの取り組み姿勢・プロセスについてのフィードバック 47.5% 48.5% 42.9% 47.8% 50.1% 44.6% 42.7% 47.2% 54.1% 48.7% 50.3%
インターンシップの成果についてのフィードバック 36.7% 40.3% 31.4% 37.1% 33.0% 40.5% 23.1% 38.4% 30.8% 39.7% 33.9%
あなた個人の資質・職業適性についてのフィードバック 49.7% 55.6% 51.9% 50.0% 57.2% 49.2% 34.8% 46.9% 49.9% 44.6% 54.4%
あなた個人の長所・強みについてのフィードバック 54.4% 54.1% 58.5% 52.0% 60.1% 55.7% 55.0% 55.1% 57.0% 58.6% 55.5%
あなた個人の今後組むべき課題・改善点についてのフィードバック 48.8% 46.7% 57.1% 46.5% 45.8% 57.0% 49.7% 46.8% 44.3% 46.2% 52.1%
職業・キャリア選択へのアドバイス 30.5% 34.3% 26.9% 32.0% 27.1% 26.6% 34.4% 29.6% 25.7% 24.5% 34.3%
大学生活へのアドバイス 13.5% 9.5% 17.5% 12.6% 29.4% 13.5% 19.0% 9.8% 12.7% 24.0% 18.9%
大学で学んだ事と仕事との関係性 13.1% 14.9% 11.7% 12.2% 18.0% 13.3% 12.8% 10.0% 16.4% 18.6% 19.6%
業界・企業・仕事内容の話 26.8% 31.5% 28.0% 25.5% 26.3% 27.5% 24.7% 25.5% 25.2% 33.3% 32.4%
人生や価値観についての話 15.6% 21.3% 23.4% 14.3% 7.4% 18.3% 9.9% 15.4% 16.0% 22.2% 13.7%
就職活動に対するアドバイス 43.5% 50.9% 45.4% 41.8% 37.8% 45.7% 49.1% 42.8% 43.8% 39.0% 46.6%
今後の選考予定についての情報提供 38.0% 46.5% 39.1% 38.2% 35.6% 39.7% 45.8% 37.6% 33.5% 33.3% 33.5%
その他 0.4% - - 0.1% - 1.0% 2.3% 0.7% - - 0.6%
上記に当てはまるものはない 2.3% - 1.5% 2.5% 4.5% 1.5% 5.2% 1.6% 6.0% 2.3% 2.9%

(１８) インターンシップ・仕事体験先で、社員からどのような話を聞きたいですか。(MA)

インターンシップ・仕事体験を通じて関わる人から受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。(MA)(２０)

(１９) インターンシップ・仕事体験先で「本当は聞きたいけれど、聞きづらい質問」はありますか。(MA)

Copyright (C) 2023　Mynavi Corporation　　　30P



マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177

SNSを使って、情報収集している 68.7% 66.1% 64.0% 69.0% 69.4% 67.4% 63.1% 69.7% 73.6% 63.6% 70.1%
SNSを使って、情報収集はしていない 31.3% 33.9% 36.0% 31.0% 30.6% 32.6% 36.9% 30.3% 26.4% 36.4% 29.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 1,417 45 64 562 36 165 30 302 71 19 121
LINE（公式アカウントなどのトーク機能を利用） 45.6% 47.8% 52.5% 42.3% 40.6% 60.7% 43.8% 40.5% 47.9% 53.5% 48.0%
LINE（オープンチャット） 20.1% 18.1% 17.1% 19.7% 12.0% 17.2% 13.1% 24.4% 23.1% 6.9% 22.5%
X（旧twitter） 44.1% 38.4% 43.1% 46.6% 49.6% 37.8% 39.2% 45.6% 36.5% 64.2% 40.7%
Instagram 36.5% 19.8% 31.3% 35.4% 28.7% 39.5% 32.2% 40.9% 29.4% 46.0% 40.8%
Threads 1.5% - - 1.1% - 2.0% 2.3% 2.6% 1.7% - 1.4%
facebook 1.2% 3.7% 1.1% 0.9% - 0.9% - 1.4% - - 2.5%
TikTok 7.7% 6.9% 4.2% 7.6% 9.7% 7.8% 9.5% 7.3% 7.6% 3.7% 10.9%
YouTube 29.2% 34.4% 24.7% 29.8% 30.3% 30.5% 34.7% 28.7% 22.0% 17.2% 30.7%
note 2.0% - 1.3% 3.3% - 1.1% 3.6% 1.4% 1.0% - 1.8%
mixi 0.1% - - - - - - 0.3% - - -
上記以外のSNSや交流を目的としたアプリ 2.5% - - 3.4% - 2.6% - 2.5% 2.2% - 1.7%

※「文理男女」シートと同様の内容のため割愛

※SNSを利用していない人は除く 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,799 67 82 718 40 209 39 383 79 26 154
非公開設定にした 14.5% 12.1% 17.5% 12.5% 10.9% 13.6% 21.6% 13.4% 25.8% 13.3% 21.5%
実名で使うのをやめ、特定されないような名前・アイコンに変更した 9.7% 12.3% 13.9% 10.0% 14.4% 7.5% 14.4% 8.8% 5.2% 16.9% 8.3%
企業に見られたら困る投稿・写真を非公開・削除した 2.8% 2.6% 4.0% 3.5% 5.5% 2.4% 7.2% 1.7% 3.0% - 0.4%
企業に見られたら困るアカウントそのものを削除した 1.9% 2.6% 1.0% 2.1% 1.8% 1.4% 2.7% 2.0% - 6.5% 1.1%
インターンシップ・就活専用のアカウントを新たに作成した 5.2% 4.8% 4.6% 5.7% 3.8% 5.0% 4.7% 6.3% 1.1% 2.8% 3.6%
今までも匿名や非公開で使っていたため見直しはしていない 47.7% 49.2% 44.0% 48.5% 55.4% 52.7% 46.0% 48.0% 35.3% 37.5% 43.6%
(見直す必要を感じているが)今まで通り実名で利用している 3.4% 1.1% 4.6% 3.9% 3.8% 2.2% 1.7% 3.2% 4.2% 2.8% 3.6%
(見られて困ることは無いので)今まで通り実名で利用している 27.7% 25.2% 30.6% 27.5% 25.6% 25.6% 19.8% 27.9% 29.2% 33.0% 30.5%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
16.0% 13.4% 17.2% 18.2% 18.8% 10.1% 9.6% 14.5% 17.8% 14.2% 18.6%

持っていないが、今後作る予定 10.6% 9.8% 14.5% 10.1% 5.5% 13.6% 12.0% 7.2% 11.1% 14.0% 15.8%
持っておらず、今後も作らない予定 73.4% 76.7% 68.3% 71.8% 75.7% 76.3% 78.4% 78.3% 71.1% 71.8% 65.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
知っているし、意味もわかる 8.0% 5.9% 8.7% 9.2% 3.9% 4.3% 3.9% 7.8% 6.4% 10.1% 10.9%
知っているが、意味はよくわからない 9.8% 12.3% 11.9% 10.4% 10.6% 8.4% 11.1% 8.9% 9.7% 2.3% 10.0%
知らない、聞いたことがない 82.2% 81.8% 79.5% 80.5% 85.5% 87.3% 85.0% 83.3% 83.9% 87.6% 79.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
毎日、忙しく働く職場である 12.9% 8.9% 14.2% 12.5% 15.7% 13.4% 13.6% 12.5% 16.6% 9.8% 13.6%
どちらかというとのんびりとした雰囲気の職場である 54.3% 54.1% 58.0% 52.2% 53.1% 59.6% 51.1% 57.8% 47.3% 48.5% 51.8%
給与は高いが、責任も重い 25.9% 26.0% 22.5% 28.9% 18.0% 21.3% 27.1% 26.4% 19.2% 32.2% 23.2%
給与はそれほど高くないが、気楽である 34.0% 28.2% 42.3% 33.4% 35.4% 37.3% 32.2% 33.6% 33.2% 38.3% 30.8%
毎日定時で帰ることができる 54.9% 59.9% 62.5% 54.6% 52.1% 52.9% 47.4% 55.6% 54.2% 46.4% 55.8%
必要に応じて残業をしなければならない 23.7% 23.9% 28.4% 22.5% 33.4% 29.0% 36.3% 18.7% 22.3% 28.4% 25.7%
つらさをまったく感じないが、やりがいもない 7.4% 5.5% 11.1% 6.8% 15.7% 6.0% 4.5% 7.8% 8.6% 16.3% 7.0%
つらいこともあるが、成長できる実感もある 53.8% 49.7% 55.5% 53.9% 53.2% 51.9% 52.6% 52.2% 53.1% 46.1% 62.1%
仕事で特にスキルアップは求められない 8.6% 12.6% 9.1% 9.5% 9.2% 8.8% 10.7% 6.3% 9.3% 15.4% 5.5%
仕事をするうえで常にスキルアップが求められる 30.0% 25.3% 37.8% 30.2% 27.3% 26.0% 25.8% 29.5% 29.1% 35.9% 34.3%
特にキャリアアップすることは求められない 13.4% 14.0% 14.5% 13.2% 19.3% 16.2% 22.1% 10.4% 11.6% 16.3% 12.4%
常にキャリアアップを目指すことを求められる 20.9% 22.6% 26.1% 20.5% 17.4% 21.0% 9.7% 21.2% 18.3% 11.0% 25.2%
高い目標達成のために、厳しく指導される 13.2% 20.0% 12.6% 14.8% 11.9% 10.8% 10.5% 12.9% 8.1% 7.7% 12.5%
特に高い目標などは設定されず、あまり指導もされない 10.1% 11.0% 10.9% 10.4% 7.7% 10.9% 12.8% 9.9% 3.3% 21.9% 7.5%
まったくイメージができない（これを選んだら他は選ばない） 2.7% 2.4% 1.1% 3.3% 2.2% 1.0% 3.7% 2.4% 6.5% 2.3% 2.4%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177
毎日、忙しく働く職場である 43.4% 41.1% 53.4% 42.3% 43.7% 41.3% 39.8% 44.1% 44.8% 44.1% 44.9%
どちらかというとのんびりとした雰囲気の職場である 9.4% 11.3% 6.6% 9.4% - 11.8% 4.5% 8.9% 12.2% 2.1% 12.3%
給与は高いが、責任も重い 26.4% 13.1% 24.3% 28.6% 38.7% 30.0% 27.2% 24.1% 21.0% 26.1% 22.1%
給与はそれほど高くないが、気楽である 13.4% 12.2% 14.3% 13.8% 10.8% 12.5% 15.7% 15.1% 6.5% 5.6% 13.6%
毎日定時で帰ることができる 3.7% 7.3% 3.1% 4.3% 3.7% 3.9% 2.3% 2.5% 2.1% 5.4% 3.6%
必要に応じて残業をしなければならない 14.6% 16.9% 14.6% 15.4% 8.7% 16.2% 7.8% 14.5% 8.6% 27.3% 12.0%
つらさをまったく感じないが、やりがいもない 51.8% 44.8% 55.1% 51.4% 51.3% 56.3% 48.3% 50.5% 56.5% 41.7% 51.5%
つらいこともあるが、成長できる実感もある 4.4% 2.4% 8.1% 3.7% 9.6% 6.1% 4.5% 4.8% 2.1% 13.1% 1.5%
仕事で特にスキルアップは求められない 21.3% 17.3% 29.9% 20.8% 12.4% 25.4% 15.3% 20.4% 16.0% 34.1% 21.2%
仕事をするうえで常にスキルアップが求められる 15.8% 10.1% 19.5% 14.2% 25.9% 20.0% 10.7% 16.4% 15.6% 17.8% 14.0%
特にキャリアアップすることは求められない 17.6% 18.8% 21.0% 18.1% 10.0% 18.6% 6.8% 18.6% 6.6% 14.5% 20.3%
常にキャリアアップを目指すことを求められる 21.4% 22.7% 16.6% 21.2% 35.7% 25.9% 17.9% 19.5% 21.4% 31.7% 17.7%
高い目標達成のために、厳しく指導される 42.4% 46.1% 44.9% 41.0% 46.3% 47.9% 34.4% 41.3% 48.5% 49.4% 37.3%
特に高い目標などは設定されず、あまり指導もされない 28.4% 27.3% 32.5% 29.1% 28.9% 26.1% 23.5% 28.2% 29.8% 30.5% 27.0%
まったくイメージができない（これを選んだら他は選ばない） 2.7% 2.0% 1.1% 2.7% 5.9% 1.5% 3.7% 3.6% 1.2% 8.0% 1.8%

持っている

回答数

(２３) インターンシップや就職活動に向けて、X(Twitter)やInstagramなどSNSの利用方法を見直したことはありますか。(MA)

(２１)

(２２) どのような人が発信している情報を見ていますか。よく見る情報の詳細や、検索ワードを教えてください。(FA)

以下のSNS・ソーシャルメディアのうち、インターンシップ・就活準備の「情報収集」に使っているものはありますか。(MA)

(２６)

※「SNSを使って、情報収集している」の内訳
（該当者のみで100％になるようにして集計）

(２４) インターンシップ・就活準備専用のアカウントを持っていますか。(SA)

(２７) 次のような職場で働くことをどう思いますか。「どちらかというと働きたく”ない”」と思う職場の特徴を全て選んでください。(MA)

回答数

回答数

回答数

回答数

(２５) 「ゆるブラック」という言葉を知っていますか。(SA)

次のような職場で働くことをどう思いますか。「どちらかというと働きたい」と思う職場の特徴を全て選んでください。(MA)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

※「文理男女」シートと同様の内容

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,067 70 98 818 49 251 46 428 96 31 177

48.9% 40.2% 52.7% 49.7% 51.9% 42.2% 54.0% 50.3% 61.1% 40.5% 47.2%

就職活動の方向性は検討中 48.9% 59.8% 45.8% 48.0% 45.8% 55.9% 46.0% 46.9% 38.9% 48.3% 50.8%
就職活動のことはまだ考えていない 2.2% - 1.6% 2.3% 2.2% 1.9% - 2.8% - 11.2% 1.9%

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観
など）が固まっている

回答数

(２８) 「ゆるブラック」はブラック企業ではないが、スキルアップできず、ゆるくてやりがいのない職場をいいます。どのような印象を持ちますか。(FA)

(２９) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。(SA)
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